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ACTA No. 051— 2024 

ACTA DR LA SESION EXTRAORDINARIA DEL CONCEJO MUNICIPAL 1)E 

RIOBAMBA, REALIZADA EL VIERNES 27 DE SEPTIEMBRE DR 2024. 

La Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa del cantOn Riobamba; instala Ia sesiOn extraordinaria 

del ('oncejo Municipal, en este vicrnes veintisiete de septiembre dcl dos mil veinticuatro. a 

las 131-139. con Ia presencia de: Abg. Carlos Aulla. Ing. G&o FalconL Ahg. Alberto Ganàn. 

Ing. Patricio Guaranga. Abg. Micacla Leina, Tlgo. Celso Rodriguez. Ing. Nancy Santillán. 
Abg. Edison [cue. Tlgo. Wanderberg Villaniarin. 

ActOa el Abg. Ramiro Alonso Vallejo Mancero. Secretarlo General de Concejo. 

Dr. Marcelo Trevino Santaniaria, Procurador Sindico Municipal, Encargado. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; maniliesta: Muy buenas tardes. tengan cada uno de 

ustedes. estiniados cotflpañeros> conipafieras Concejaas. bienvenidos ala sesiOn. tin saludo 

nuy especial a cada uno de los riobanibeflos que ms yen a través de los dilèrentes niedios, 
al personal que Se encuentra está tarde aqul. a os ciudadanos. 

Vanios a dar inicio a Ia sesiOn agradeciendo alas redes que están retransmitiendo está sesiOn 
extraordinarja. 

En atcnciOn a Ia Convocatoria 052-2024 previo a dar por nstalada Ia presentc sesiOn 

extraordinaria de Concejo Municipal, señor Secretario. por favor. proceda a constatar el 
quOruni. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; expres: Señora 

Viccalcaldesa, buenas tardes; sefloras y señores Concejales. buenas ardes; pUblico en general 
que nos acompafla. a los eornpafieros Agentes. buenas tardes, al igual que a los Presidentes 

de Juntas Parroquialcs que tarnbiën nos están aconipañando y a Ia ciudadania en general que 
nos ye a tras de los medios digitales. 

Procedo con lo solicitado, señora Vicealcaldesa. 

Concejal Carlos Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; saluda: Señora Vicealcaldesa. señor Secretario. compañcros Concejales. 

cornpañeras Coucejalas. a todos los presenles. buenas tardes. Presente. señor Seerctario. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; mcnciona: Conccja! Gab 
Fa I Con i. 

trig. Gala Falcon; enuncia: Señora Vicealcaldesa. cornpañeras Concejales. cornpafleros 
Concejales. Servidores Municipalc. estirnados Agentes deControl Municipal y dc Fránsito 
tanihiën y a todo el piiblico, muy huenas tardes. Presentc. señor SeCrctario. 

Abg. Ramiro Vallcja Mancera, Secretario General de Concejo; nombra: Concejal Alberto 
Ganán. 

Abg. Alberto Ganãn; dice: Buenas Eardes. señora Vicealcaldesa, señoras y señores 
Concejales. pOblico en gencral. Presente. señor .SeCretario. 

Ahg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; señala: Concejal Patricio 
Guaranga. 

Ing. Patriclo Guaranga; cxpresa: Muy buenas tardes. señorita Viccalcaldesa. compañeras 
Concejalas. conlpañeros Concejales, Agentes de Tránsito, Agentes Civile5. Agentes de 
Control Municipal. a nuestros Compañeros de las parroquias rurales también. bienvenidos. 
niuy buenas tardes. Presente, señor Secretario. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; indica: Concejal Micaela 
Lerna. 

Abg. Micacla Lema; dice: Muy buenas tardes con nuestra Vicealcaldesa, COIl las 
compafieras v conipafieros Conccjae. con nuestros compañeros tarnbién funcionarios. a 
quienes Se cncuentran en esta tarde presente. muy buenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Seeretario General de Concejo; anuncia: Concejal Celso 
Rod riguez. 

Tigo. Celso Rodriguez; saluda: Señora Alealdesa Encargada. muy buenas tardes; 
compañeras y compañeros Concej&es. compañeros del sector rural. cornpañeros Presidentes. 
conipaneros Servidores Municipales. muy buenas tardes, Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero. Secretaria General de Concejo; nenciona: Concejal 
Nancy Santil!an. 

Ing. Nancy Santillán; manifiesta: Señora Alcaldesa Encargada, conlpañeros Concejales. 
conlpañeros niunicipales. todos quienes nos yen en los diferentes medios do comunicaciOn. 
mu huenas tardes. Presente. 

Abg. Ramiro Vattejo Maneero, Seeretaria General de Concejo; nombra: Concejal Edison 
Tenc, 
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Abg. Edison Tene; dice: Señora Vicealcaldesa. compafieros Ediles. señor Actuarie. 
t'rescnte. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General de Concejo; seflala: Concejal 
Wanderberg Villamarin. 

Tigo. Wanderberg Villamarin; expresa: Muy buenas tardes, señora Vicealcadesa, señores 
Concejaies. estiniados funcionarios. Presente. 

Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; informa: Señorita 
Vicealcaldesa. me perrnhto informarte. contamos con ci quóruni correspondieine para poder 
dar pot insEalada Ia presente sesiOn. 

Ttga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; enuncia: Muchas gracias. señor Secretario. Es 
importante indicaries que ci señor Alcalde. en curnpliniiento de SI'S actividades, Se está 
trasladando ya a esta sesiOn. es por eso que estarnos dando inicio para cumplir con Ia hora 
rcglamentaria a lo que está estipulado cii Ia convocaloria. 

Gracias. señor Secretario. doy por instalada Ia prcscnte sesiOn. por favor. proceda a dar 
lectura a los puntos del orden del dia que serán tratados esta tarde. 

Ak. Ramiro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; lee: Lo solicitado. señora 
Vice a Ic a des a - 

Puntos a tratarse el dia de hey en esta sesiOn extraordinaria del Concejo MunicipaL son los 
siguientes: 

Mediante Convocatorja 052-2024 los puntos del orden dci dia serian: 

I. Conocimleuto y aprobación dcl camhio de rógimen laboral del personal sujeto a 
Ia LOSEL' y COdigo de Trabajo at COdigo Orgânico de Entidades de Seguridad 
y Ciudadania y Orden Páblico a fin de conformar ci Cuerpo de Agentes de 
Control Municipal. 

2. Primer debate de Ia Propuesta de Ordenanza reformatoria a Ia Ordcnanza que 
norma Ia metodologia para Ia planificación, ejecución y evaivaciOn del 
presupuesto participativo dcl Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 
del Canton Riobamba. 

I lasta aqul ci orden de esa scsiOn, señora Vicealcaidesa. 

Tiga. Maritza Diaz, Viccalcaldesa; comenta: Gracias. señor Secretario. En virtud de 
tratarse de Ilna sesiOn extraordinaria se dana por inicio a a sesión. para ello es voy a pedir 
toinarnos un rcceso de dicz minutos en espera de quc ilegue ci señor Aicalde para que Se 
pucda iniciar esta sesiOn. 
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Vamos a tomarnos diez minutos de receso. muchas gracias. 

La Tlga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa, declara or' receso sicudo las 131-144. 

Ingresa al salñn de sesiones ci Arq. John Vinucza Salinas, Aicalde. y reinstala Ia seslOn 

siendo las I4HO7. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaldc inlerviene: Saludos cordiales. muv huenas tardes. doy 

por reiniciada Ia sesiOn. gracias señores Conccjales. señores Presidentes de Juntas 
Parroquisles qiie les veo prescntes. 

Debo siempre dar una explicacion cuando se da Un asunto como ese. estirnada Lolita. Un 

saludo. espero que ya efld mejor de su operación. siernpre un saludo cordial. estanios alentos 
a su recuperacion. 

Por hvor. señor Secretario. debo tanibién comentar que en este momento acabo dc lear de 
Ia parroquia San Juan en donde tenianios Ia entrcga de estos nuevos puntos Wi-Fi que 

permiten una altIsinia conectividad en ci area rural donde antes no habia y. bueno. vanlos a 

seguir avanzando en eso. 

Corno siempre, cuando Sc hace Ia entrega de una obra hay los pedidos ciudadanos de nias 
obras 0 servicios. CS por eso que tuve quc retrasarmc Ufl poco. por lo cual. tambien agradezco 
eompletamente. señora Viccalcaldesa. por haberdado inicio ala sesiOn para cumplir Ia norma 
reglamentaria. 

El Wa de hov son dos asuntos muv importantes que lo hemos l!arnado a una scsiOn 
extraordinaria, tanto por reqinerimiento de tiempos. como por Ia importancia del asunto. 

El I.- es el Conocimiento y AprobaciOn del Camhio de Regimen Laboral dcl personal sujeto 

LOSEP y COdigo de Trahajo. a! COdigo Orgánico de Entidades de Seguridad Ciudadana 
Ordcn POblico. a fin de conformar el Cuerpo de Agentes de Control Municipal. Esto es un 
requcrimiento nacional de profesionalizaciOn y avance de cada uno de los Agentes deControl 

Municipal. esto Va a fortalecer nuestro sistema cantonal. 

Pero por el otro lado tannhién está el Primer Debate de Ia Propuesta de Ordenanza 

Refhrmatoria a Ia Ordenanza que norma Ia metodologia de planificacion, ejecuciOn y 
evaluaciOn del Presupuesto Participativo del Gohierno Autónomo Descentralizado Municipal 

del cantOn Riohamba. Rásicarnente. una forma másjusta v correcta de eniregar los recursos 

y. no solo recursos. slim el poder a los territorio. a las Juntas Parroquiales. 

Que no sea Ia arnistad 0 cncniistad politica las qtic dcuinan los recursos que Se entregan en 
los tcrritorios que no importe si el Alcalde Se lieva o no se Ileva con un Presidente dc Junta 
o con Un Concejal. para Ia asignaeiOn de territorios: que se Ic dé el poder a los territorio. Es 
un proceso, es un proceso que requiere tiempo. de Ia nada al todo. media el tiempo y. ese 

4 



øts Zsu"a1 c4aed 

tieni po. pasa por las di ferentes inic iativas. 

Tcnernos un gran representante del area rural. debo decirlo. le saludo al Concejal Alberto 
(Janán per esta iniciativa legislativa que Ia hemos pasado directamente a Coneejo para su 
discusiOn; y, estanios en primer debate, podiamos haberlo hecho antes. Albertito, es verdad. 
pero hay procedimientos y procedirnientos; hemos esperado tarnbién huenas voluntades 'v 
frcntc a todo lo que ha sucedido hernos tornado esta decision de enviar Ia Ordenanza 
directamente a Concejo para que sea discutida. 

Vecinos y vecinas dcl area rural, no son solo obras lo que se debe mejorar en esta area, es 
tarnhiën el poder. Ia autonomia de verdad y real en estos gohiernos, en estos territorios; que 
no sea solamente cl olvido y el recuerdo Ic que de presupuesto, que sea ufla normativa ditleil 
de ca,nbiar Ia que es dé ese poder. eso Se lo hace desde el seno de este Concejo. desde Ia 
Alcaldia de a Gente. 

Muchas gracias. en este sentido y con esta introducciOn; gracias señores Concejales tanibin 
por Ia paciencia porque. de verdad. era wi tema importante el que rne Ilevo a San Juan. 

Vanios a continuar con Ia sesiOn. señor Secretario. demos tratamiento al primer punto dcl 
orden del dim 

Abg. Ramiro Vallejo Manecro, Secrctarjo General do Concejo; lee: L,o solicitado, señor 
Alcalde. punto nUmero: 

I. Conocimiento y Aprobación dcl camblo de Regimen Laboral dcl personal sujeto a 
LOSEP y Côdigo de Trabajo dcl Código Orgãnico de Entidades do Seguridad 
Ciudadana y Orden Pühlico, a fin do conlormar el Cuerpo do Agentes tie Control 
Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alealdc señala: En su consideraciOn, señores Concejales, por 
favor, a Ia Direclora de Talento Humano. tenga Ia uinanza de pasar exponer el pro)ecto de 
resol uc On y los justificativos para el misrno. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestion tie Talento ilumano y 
Desarrotlo Institucional; expone: Muy buenas tardes, estiniados señores Concejales; buenas 
tardes. señor Alcade. Bueno, el dia de hov wy a proceder a exponer Ia Propuesta de 
ResoluciOn Normativa que hernos trahajado de manera conjunta entre el area de Talento 
Hurnano, Procuraduria, y que a su vez tambien ha sido puesto en conocimiento en cuanto a 
su elahoración con Ia DirecciOn de Control Municipal; asI como tarnhién. con nuestros 
señores Agentes de Control Municipal. 

1-lenios. co,no previo quisiera seflalar que. nosotros. hernos realizado reuniones. mesas de 
trahao. si. realizanios una jornada tarnhién de socializaciOn de los linearnientos generales 
que ibarnos a aplicar en el tema de Ia homologaeion. 
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A SI' VCZ, para Ilegar a esta Propuesta do Resolución Normativa. ambién hernos considerado 
lo etnitido por ci Ministerio del Trabajo. ci Ministerio del Trahajo ya enhitiñ una resoluciOn 
donde consta las lineas bases de los procesos de homologaciOn. constan los techos 
rernunerativos y tambien confiere un tiernpo, tin término corno tal. para que eumplainos como 
instituciófl. 

Entonces. lodos estos elernentos. tanto fácticos. corno normativos. claro. tarnhián Se agrega 
al tema dcl COESCOP. han sido nuestra base o nuestro flindarnento para elaborar esta 
RcsoluciOn Normativa. dejando tambián por senalado que su ajuste, bajo su buen criterio. 
tarnbién lo podriamos Ilegar. siempre y cuando. eslé dentro del marco legal. 

Dicho eso. entiendo quc tue socializado a cada uno de ustedes el docurnento que les licgO 
procedo a exponcrlo: 

La propuesta de ResoluciOn Norinativa inicia con los considerandos. clam está. desde lo quc 
corresponde a Ia Constitución. artculo 226.- respecto a los principios bajo los cuales Se rige 
Ia administraciOn pUbiica: dc igual manera. pasarnos ai 229.- donde nos indica que Será Ia Icy 
en si. que detinirá. tanto derechos y obligaciones para ci personal. 

luego de elfo. varnos al articulo 4-dc Ia Lev Orgãnica del Servicio Póblico que habia de Ia 
protecciOn judicial y adniinistrativa: de iguai rnancra. ci innumerado dcl mismo artict,lo 4.-
habia de Ia aplicaciOn favorable a Ia o los servidores ptThlicos. en cuanto ai alcance de Ia lc'. 

Vamos a! 51-A de Ia misnia LOSEP. que menciona como competencia dci Ministerio dcl 
Trahajo emitir todo lo quo corresponde en lineamientos. en materia dcl manejo dci talerito 
huniano y remuneraciones: do a misnia manera, se cita el S3.- de Ia LOSEP donde ya se 
excluye de nianera expresa que las personas quo conforman los Cuerpos de Seguridad 
Complernentaria. que no lbrrnaran parte de a carrera administrativa. 

Vamos tamhin. citanios ci articulo I 15.- do Ia LOSEP quc habla de los ingresos 
compiementarios para los Cuerpos do Seguridad Complenientaria. en este caso, los Agentes 
de Control Municipal. 

Pasamos a lo que es a Ley Orgánica de Iransporte Terrestre. Tránsito Seguridad Vial en 
cuanto a su artIculo 15.- quo senala quo ci Ministro Sector será rcsponsahlc de Ia rectoria 
general del Sistema Nacional de Transporte. Iransito y Seguridad Vial de los GAD, en este 
caso. es  ci MTOP. 

Pasamos tamhién al articulo 5.- del COOTAD en cuanto a Ia autonomia cjue gozan los 
gobiernos autOnomos descentralizados respecto a (a autonomia politica. administrativa y 
linanciera, yes sobre este ci que nosotros elaborarnos Ia Propuesta de Resolución Normativa. 

Pasamos al artIculo 6.- dcl COOTAD, tanto los iiterales k). e). i). que nos habla tambiOn de 
Ia garantia de Ia autononila quo dice que: Ninguna funciOn del Estado o autoridad extrafla 
podia interlirir en nuestra autonornIa. tanto poiftica. administrativa y financicra. 
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Pasarnos a! 7.- del COOlAl) que habla de Ia facultad normativa que recae sobre ustedes. 
eslirnados seflores Conceales. 

Luego de cilo, vamos al articulo 33.- dcl COESCOP. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nienciona: Por favor. dé ectura a! Articulo 7. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de GestiOn de Talento liumano y 
Desarrollo Institucional; refiere: Perfecto, 7.- Dc Ia Propuesta de Keso!ueiOn? 

Arq. John Vinueza Salinas, Alealde; scñala: No. el que estaba ahi, del COOTAD. si. 

Abg. Maria Fernanda Nioreno, Directora General de Gestión de Talento Humano y 
Desarrollo Institucional; lee: "Facultad Normativa.- Para ci pleno ejercicio de SI'S 
competencias y de (as facultades que de manera concurrente podrán asumir. se reconoce a 
los consejos regionales provinciaks. concejos metropolitanos y municipales. Ia capacidad 
para dictar normas de carácter general a través de ordenanzas. acuerdos y resoluciones. 
api icab!es dentro de su circunscripciOn territoria! ( .... 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: ContinUe, por favor. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestiôn de Talento Humano y 
Desarrollo Institucional; Ice: Pasanios a! articulo 33.- de! COIiSCOP que habla de los 
requisitos establecidos en Ia Icy para poder contbrmar los Cuerpos de Seguridad 
(oniplernentaria. ahi 'nenciona: 

El terna del titulo de bachiller. e! cumplirniento de los perfiles, aprobación de pruebas o 
aprobar !as pruehas conio ml de admision. exárnenes medicos. psicolOgicos y lisicos, lo qlie 
corresponden a entrevistas tarnbiCn y. de 5cr e! caso. pruebas integrales decontrol y confianza 
claborados por el Ministerio Rector de Seguridad Ciudadana, ProtecciOn Integral. !nterna y 
Diden PiThlico. 

'!'arnbiCn menciona co,no rcquisito que no debe adeudarse dos o más pensioncs aliinenticias. 
ni tampoco haber recibido una sentencia condenatoria ejecutoriada en su contra per asuntos 
de violencia intrafarniliar ode gCnero. 

Luego de ello. citamos el articu!o 57.- del COOTAD que menciona las atribuciones dcl 
(onceo Municipal. entre ellas. el literal a) que Cs: En el ejerciclo de !a facultad normatia 
cn las materias de conipelencia de los gobiernos autOnornes descentralizados municipales. 
mediante Ia cxpediciOn de ordenanzas eanlonales, acuerdos y resoluciones". 

Pasamos al articulo I.- del Código Orgãnico de Entidades de Scguridad Ciudadana y Orden 
POblico, es decir COESCOV, donde se indica ci objeto del cOdigo como tal. tarnbiCn Ia 
obligatoriedad de aplicar. tanto e! cOdigo. corno su reg!arnento, para !as entidades de 
seguridad coinplerncntaria. segfin su articulo 4. 
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lambién se cita ci articulo 268.- dcl COESCQI que ya Se rci]cre especilicarncnte a los 
Cuerpos de Agentes deControl Municipal o Metropolitano y que indica que son el Organo 
de ejecución operativa cantonal en matcria de prcvcnciOn. disuasión. vigilancia control dcl 

espacio p(iblico en et ambito de sujurisdicciOn y competencia. 

Seguinios con el 272.- dcl COESCOP que hahia. bueno. en este caso. de las funciones y 
responsabilidades de los Agentes Civiles de Tránsilo quc tambidn es un Cuerpo de Seguridad 

Complementaria. segón este cOdigo. 

Seguimos con ci 270.- y 273.- del COESCOP donde nos scñalan ya Ia estructura base o 

rninma de Ia carrera de los Cuerpos de Agentes de Control Municipal y del Cuerpo de 

Agentes Civiles de Tránsito. 

Se procede con Ia DisposiciOn lransitoria Prirnera del COESCOP donde se dio ya Ia 

disposiciOn en su moniento de regularizar el terna de las entidades de seguridad 
complementaria en un lapso de 180 dias. contado desde Ia vigencia de dicho codigo. bajo a 

cual. tenia que emitirsc los reglamentos que cran necesarios para a estructuraciOn o 
rccstructuración. segUn corresponda: asi como tanihiéri. carreras de personal orgánicos. 
numéricos. planes de carrera. ingreso. FormaciOn. ascensos y evaluaciones. 

También senala esta DisposiciOn Transitoria Primera que. hasta que Se expidan dichos 
reglamentos. se  aplicarán las disposiciones del COESCOP en ci sentido rnás favorable a las 

y los servidores de las entidades de seguridad. sin alectar o suspender Ia calidad de sus 
servicios. 

luego de ello citamos a resoluciOn que emitiO cl Ministerio del Trahajo. Ia MDT-2024-044 
del 20 de junio del 2024, donde constan las escalas de pisos y techos de las rcmuneraciones 

mensuales unificadas y aspectos de Ia carrera de los Cuerpos de Agenics de Control 

Municipal Metropolitanos atribuidos por el Código Orgánico de Entidades de Seguridad 
Ciudadana y Orden POhlico ai Ministcrio del Trahajo. 

Citamos Ia Disposición Transitoria también. bucno. ahi termina Ia base normativa y 
enipezamos a contextualizaria en los Oitinios considerandos de Ia Resoiución: y. ahi es donde 

se menciona que Ia DisposiciOn Transitoria Primera del COESCOP. en efecto. confirio un 
piazo de ISO dias a partir de Ia vigencia del COdigo. para que los entes rectores nacionales y 

locales de las diferentes entidades de seguridad expidan los reglarnentos quc regulan Ia 
estructura. reestructura. carreras. orgánicos nurnéricos. planes de carrera. ingresos. 

formaciOri. ascensos v evaluaciones. 

Al respecto, el Gobierno AutOnomo Descentralizado Municipal del canton Riobamba. como 

entidad rectora ocal, dehia cumplir dicha disposiciOn hasta ci IS de diciembre del 2018: no 
obstante. desde el inicio de In presenic administraciOn. siendo c 14 de mayo dcl 2023. el 
señor Alealde. arquitecto John Henry Vinueza Salinas y ci Cuerpo de Concejaics. adquirieron 
como uno de sus principales coinpromisos con cl Municipio y ciudadana. analizar Ia 
condición contractual de quienes ejercen funciones de control municipal y tránsito, para 
luego proceder con el cambio de regimen laboral prcvisto en el COESCOP. 
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Sobre cilo. Ia DirecciUn tic Talento Humano emitiO ci Informe ]ëcnico (iADMR-DI-2024-
02 I-I dcl 16 de septiciubre del 2024. donde se desarrollO el proceso de cambio de regimen 
laboral. sobre ci cual. se presentO Ia Propuesta de Resolución Normadva para conociniiento 
y aprohación del Cuerpo de Concejales Municipales. 

Esta Propuesta de RcsoluciOn cuenta, Eanto con pronunciamiento de Procuraduiia a nivel 
legal. asi corno pronunciamiento dcl area Financicra: •, que tienen. obviamente. sus 
dictamenes favorables es por ello que ahora lo estamos presentando. 

Sobre esto se propone: l.a expediciOn de Reso!uciOn Norniativa para ci cambio de Regimen 
Laboral. a fin de confbrmar el Cuerpo de Agentes de Control Municipal regulados por ci 
COdigo Orgánico dc Enlidades de Seguridad Ciudadana v Orden PUblico. COESCOP. 

Iniciainos con ci Objeto y Anibito de Aplicación: Como Objeto sc scnaia que: La presente 
Resoluc iOn. 

big. Gab Fatconi; menciona: Señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; menciona: Si. Concejal, tienc Ia palabra. 

lug. Cab Falconi; reliere: Gracias. estimado señor Alcalde, compañeras, cornpaieros 
Co i ccj a es 

Bueno. mencionar prirneramente que. dcntro de Ia Comision de Seguridad. se  ha venido ya 
trabajando y tratando tambiCn este tema y que ci d!a de hoy. justamente. teniamos una scsión 
extraordinaria. a cual. Ia suspendimos porquejustaniente ya Se iha a tratar este tema aqui. 

Entonces. voy a pedirie. voy a hacer una participaciOn bastante activa de este tema porquc 0 

conocernos y he tenido el gusto de rccihir. y Ia ComisiOn tambiCn. tie recibir. tanto a los 
compañcros Agentes Civiles de lránsito. como a os compaOeros Agentes tie Control 
Municipal. y se ban ido generando ciertas dudas que Cs necesario que tanihiCn las aclaremos 
confornie a este documento y hare las intcrvcnciones. ire pidiendo Ia palabra para hacer las 
intervenciones en el momento que Se requiera. 

Y. en este caso. Ia primera pregunta Cs: Aqul estanios hablando... 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; scñala: Estimado Concejal. permitamc. yo Ic 
agradezco, porque estaba en uso de a palabra Ia Dircctora, quc terniine de hacer esta 
exposición rápida de todo ci documento e inmediatarnente pasainos con usted. coino 
Presidente tambiën de Ia ComisiOn. a hacer todas as cuestiones. pero para tener una priniera 
visiOn rápida. es  neccsario que tcrniine Ia cxposiciOn. 

lug. Gab Falconi; dice: Correcto. gracias. 

9 



a' taw.V'ai tLmt 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; indica: Gracias. ConcejaL Por thvor. que sea esta 

exposiclOn rápida de toda a normativa y posteriormente varnos con ci Presidente de Ia 
CornisiOn, Coneejal Falcon!. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Direetora General de Gestlén de Talento Humano y 

Desarrollo Institucional; continUa: Claro. a vet. continuando con Ia exposiciOn. Ia 
Resolución Normativa que les estoy presentando tiene como objeto determinar los 

hneamientos esenciales para que nosotros podarnos conlbrmar ci Cuerpo dc Agentes de 
Control Municipal y que serian aplicados. tanto para el personal que estã hajo Ia LOSER en 

este caso. Contratos de Servicios Ocasionales. as como Iarnbién, balo COdigo dc Trabajo en 
cuanto a contratos indefinidos. 

Esto es importante tenerlo en cuenta porque son solo los aspectos esenciales. no queremos 
liegar a detaile porque eso ya serla a nivel administrativo. obviarncnte. a través de las 

Direcciones y con las facultades dcl señor Alcalde en lo que corresponda. 

Dicho eso. ci ãrnhito de aplicackSn será sobre los servidores püblicos y trabajadores que se 
encuentren lahorando en el GAD que estén ejercicndo las funciones del control municipal. 

tanto y.  obviamente. considerados por Ia DirecciOn de lalento [-lumano: en fiinciOn de eso. 

nosotros plasmanios las politicas hajo las cuafes varnos a realizar cl canihio de regimen 
laboral y empezarnos en primer lugar con los requisitos. 

Entonces. para ci cambio de Regimen Laboral. para quienes prestan sus servicios con 

contrato indefinido. solo por esta ocasión. para que puedan pasar al nuevo R&zimen tendran 
que cumplir previamente con dos requisitos. dos que están previstos en ci COESCOP: 

a) No deber dos o mâs pensiones alimenticias y. 

b) No haher recibido una sentencia condenatoria cjccutoriada en su contra por asuntos 
de violencia intrafamiliar ode género. 

Ambos requisitos tiene que validarlos ci area de Talento I lurnano. 

Articulo Nro. 4.- tenemos respecto a Ia ubicaclon del personal en las escalas ocupacionales. 
grados y bandas y aqul Se senala qile: "Las y los trahaadores de contrato indcfinido. una vez 

que cumplan con estos dos requisiks antes seflalados. serian ubicados en los respectivos 

grados Unicarnente observando los años de servicio y se acogcrán a las remuneraciones que 
Se establezcan en las bandas de cada escala ocupacional. 

Aqui ha que tener claro que el Ministerio dcl Trahajo a deiiniO. en funciOn de las escalas 

previstas en el COESCOP. ya dcfiniO los años de servicic que Se van a requerir en cada uno 
y ya definiO el sistenia de las handas: es decir, Talento I luniano Unicarnente verificando los 
afios de serviclo ha procedido a uhiczir en cada grado y en cada banda. 

Ahora. el camhio de Ia banda y ascensos. para el primer paso de una banda a otra. una vez 

que 'a se ha hornologado. ci senidor que camhiO de Regimen Laboral debera acreditar Ia 
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lormacion acadérnica minima de bachiller, conforme lo dispone el Ministerio del Trabajo. 

Ahi real izo una puntualizaciOn, recordemos que para ci camblo de Regimen Laboral solo se 

considcrará afios de serviclo. es deck, no Se Va a tomar en cuenta Ia instruceión formal dcl 
personal: no obstante. el Ministedo del Trabajo si pide que Ia instrucciOn formal, una vez ya 
homologado. laalcanccnalminirn@cstablecidoque.enestecaso.es  el bachillerato entonces, 
para que puedan pasar de una banda a otra. si hay que cumplir el bachillerato. 

Para el ascenso al grado inmediato superior. ci servidor deberá dumplir con todos los 

requisitos disposiciones previstas en el perfil y segUn vacantes dkponibles siguiendo ci 
proccso de aseenso que Se dicte para el efecto. Ahi, para poder comprender esto tenemos que 
tencr claro que cada grado ticuc tres bandas; entonces, para ascender a Ia prinlera banda 

dehen 5cr bachil!eres, pero para pasar de un grado a! otro. ahi si tienen que cumplir en su 

tolalidad el perfil y vamos a ener perfiles donde ya Se Va a exigir tecno!ogIas, por ejemplo 
entonces. ahi si e!!os tienen quc pasar Ia formaeión acadernica previa, cumplir ese requisito 

y ahi si sujetarse al proceso de asccnso. 

Ahora si. yamos al articulo 6.- que habla de Ia Modalidad: Se conferira ci respectivo 
nornhraniiento permanente con ci grupo. cargo y banda asignado al servidor que supere 

satisfactoriamente e! proceso de cambio de regimen laboral. en cada cambio dc banda Sc 

eniitirá una acción de personal actualizando los datos quc correspondan, previo inforinc 
tCcnico de Ta!ento Humano, Ijivorable". 

tQuC significa esto? Que una vet que hemos va!idado los dos requisitos, ya Se ha hecho Ia 

ubtcacton del persona! en los respectivos grados yen (as respectivas bandas, exista ya el acto 
adrninistrativo que asi lo resuelva: y. encontrândonos ya cii cl momento oportuno que es 
encro del 2025. ahi ya Se conkrirá el nombramienlo permanente al personal de contrato 
inddfinido y ya estaria con Ia normativa propia del COESCOP y ya formarian park dcl 
Cuerpo de Agentes deControl Municipal. 

Ahora. vanios al articulo 7.- que tamhiCn se lo redactO considerando Ia realidad municipal. 

Ia realidad municipal es quc nosotros contamos con Agentes de Control Municipal bajo 
servicios ocasiona!es, quienes ya han estado varios afios dentro de este cargo y, obviamentc. 
hajo esta modalidad. 

En las mesas de trabajo sc concluyó Ia siguiente propuesta: Contratos de Servicios 
Ocasionales.- Quienes deseeri thrmar pane del Cuerpo de Agentes de Control Municipal 
tcrininarán sus eontratos por renuncias voluntarias a! 30 de scptiernbre del 2024 e ingresarán 
al proceso de for,naciOn cumplirniento de los requisitos prcvistos en el articulo 222.- dcl 
COESCOP. incluido io quc son pruehas toxico!Ogicas y de confianza. 

I)espuCs de superar este proceso de lormacion de manera satisfhctoria. serán ubicados en las 
cscalas correspondientes segUn los años de servicio que han estado aqui en el GAD. sea en 
(Jasto Corriente bajo Nornbramicntos Provisionales o Gusto InversiOn bajo Contratos de 
Scryicios Ocasionales: quicnes no decidan formar partc de este Cuerpo de Agentes deControl 
Municipal. podrá mantener sus contratos bajo las vigencias pactadas durante ci 2024 estos 
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contratos a linalizarian contorme normativa. 

Les explico este articulo: Cuando 'a se conforma ci Cuerpo de Agentes de Control Municipal 
con COESCOP. ya no podernos mantener ingresos sin quc haya un proceso de flwmaciOn 
previa. porque ci mismo COESCOP manda al proceso de irniaeiOn. La dilerencia Va a 5cr 
que. nuestro personal. en virtud dci tiempo que ya ha estado laborando. tenga Ia alternativa 
de. cunipliendo ci proceso de brrnación. 5cr asgnado en ci grado y en Ia banda qtie ie 
corresponds. 

Eso 'a a 5cr totalniente diferente para quienes ya. (IC afucra de Ia ciudadania. quieran 
conforniar ci Cuerpo. porque elios. pasando ci proceso de lbrmaciOn. irian al primer grado y 
a Ia priniera banda. empezarian desde cero; en cambio. a nuestros Agentes de Contratos de 
Servicios Ocasionales Se les consideraria los años de servicio. una vez que ya cumplan ci 
proceso de ftrmaciOn. 

F3sa es Ia propuesta con este grupo de personal tS(? 

Dc a misnia forma. Se está 'a previendo bajo et nuevo regimen. ya contar con los 
nomhrarnicntos provisonalcs v. ohviamente. en su niomento 'a planif,car ci lanzani iento dcl 
conclirso. pero ya habran adelantado ci proceso de tbrniaciOn. 

Vamos al articulo 8, segin ci artkulo 8, hueno, a travCs dcl articulo 8.- hemos mencionado 
ci personal que se excluirá y aqui ünieamente se señala ciuc no Sc sujetarã a lo dispuesto en 
el articulo que antecede. es decir. IC) que corresponde a contratos de servicios ocasionaics. 
aquellos servidores que no ejccutcn actividades relacionadas ai Contro' Municipal. aun 
cuando st's contratos contemplen dcnoniinaciones guales o similares. Aqul podernos. por 
ejemplo. hablar de las personas que tienen restricciones médicas lotales. a qtnencs se dispone 
corno medida de seguridad y salud ocupacional que ejecutcn otro tipo de lahores. Si. 

Varnos al Articuio 9.- que corrcspondc a los años dc antigiledad y vacaciones. Y aqui Se 
senala que los aflos de servicio de las y los trahajadores bajo Contrato lndeflnido. serán 
considerados para calcular su antiguedad y los dias de vacaciones que tengan a Ia lëcha del 
camhio de regimen. es  decir. rnantcndrán estos dias cuando ya estCn en COESCOP para que 
lo puedan gozar. 

Artleulo 0.- Personal que no supere ci proceso de carnbio de Regimen Lahoral. quienes no 
superen este proceso. Se sujetarán a Ia previsto en las Resoluciones Administrativas del señor 
Alcalde en funciOn de sus atribucioncs y competencias. 

Pasarnos ai articuio Ii.- que ya aqui Sc puede visuaiizar Ia estructura de Ia carrera con las 
escalas reniuncrativas para esle ('uerpo de Agente deControl Municipal. donde ya Sc ineluye 
tornando en euenta Ia ninetodologia que ha conferido ci Ministcrio del Trabajo. ya se ncluyen 
as escalas remunerativas que tendria ci Cuerpo. se scnala 'a las Randas. los anoc qtic debe 

estar en cada Randa ci personal: '.. iarnhien Se indica los años que deben cursar para cumplir 
sit earrera dentro de estc Cuerpo conio tai. 
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lista estructura ocupacional está realizada tamhién tornando en cuenta lo que dice ci 
COESCOP; entonces, nosotros vamos a tener dos niveles: Téenico Operativo y Directivo. 

El Tdcnico Operativo Va a contar con dos roles. EjecuciOn Operativa y SupervisiOn 

Operativa en cambio. d Directivo Va a tener dos roles: CoordinaciOn; y, ConducciOn y 
Mando. El lécnico Operativo Va a iniciar con: Agente de Control Municipal Uno. Agente de 

Control Municipal Dos. Agentes de Control Municipal Tres y Agente deControl Municipal 
Cuatro. 

la Supervision Operativa Va a tcner comb grado ci Suhinspcctor deControl Municipal; Ia 

Coordinacion Va a tener ci Inspector de Control Municipal; y. a ConducciOn y Mando Va a 
estar confomniada por snbjclë deControl Municipal y el Jelë deControl Municipal. 

l.a propuesta es iniciar con las escalas remunerativas dc sciscientos setenta y cinco; luego dc 

ello. setecientos cincuenta y seis: después. ochocientos diecinueve: nueve cuarenta y cinco: 
nil ocho: mil ciento noventa y sicte; niil trescientos ochenta y seis: y. lajefatura como tal Ia 

'amos a asignar o Ia cstamos proponiendo asignar a nil seiscientos treinta y ocho. Todas 

estas rernuneraciones corresponden a los grupos ocupacionales que Se encuentran previstos 
en Ia Municipalidad Si? Es de acuerdo a Ia escala remuneraliva municipal. 

En cada grado, como les habia mencionado. tenemos tres Bandas, trcs Bandas que indican 
desde y hasta qué tiempo ticncn que permanecer y para que ya vayan cambiando de Banda; 

asi como tarnbién, ascendiendo. I ablamos de una carrera conibrmada por cuarenta años de 
scrvicio. emnpczamos con seis. desde el Agente de Control Municipal Uno y lo mantencmos 

en Seis hasta Inspector deControl Municipal; el Ultimo que corresponde a Subjefe deControl 
Municipal quedaHa en cuatro anus. 

En cuanto al ide de Control Municipal. ml coino lo senala el Ministerio del Trabajo 
tanibin nosotros Jo mantcnenios. Se mancjaria a través de una terna. una terna de elecciOn 
dc quien liene mayor antiguedad mejor calificaciOn. 

Dicho esto, pasarnos ya a las Disposiciones Generales. 

Coi-no DisposiciOn General I'rimcr: El Alcalde o Alcaldesa. desarrollarã las politicas, 

ineamientos y demás aspcctos quc scan necesarios para viabilizar este instrumento a través 
de las respectivas Resoluciones Administrativas. mismas que deberán aplicarsc por 
autoridades competentes. entre ellas. Talento Humano y/o quien haga sus veces'. 

Conio DisposiciOn Gencral Segunda. tenemos que: Por cxcepcionalidad y hasta que cada 

Cuerpo cuente con personal para Jefe de Control Municipal', cste Se elegirá mediante una 
tei-na corupuesta por personal de mayor antiguedad: es dccir. el mejor promedio de las tres 
Ultinias evaluaciones de descmpeflo previstas en sus expcdicntes personales. Si CS que 
hubierc, y mayorjerarquia. quc es ci grado asignado en Ia hoinologaciOn, previe informc de 

cuniplirniento de los requisitos que debera enlitir Ia DirecciOn de Talento Humano 0 quien 
liaga Si's veces, dehiendo 5cr designado mediante ci respeetivo acm administrativo que lo 
genere el señor Alcalde o Alcaldesa constante en una acciOn de personal". 
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Corno DisposiciOn Transitoria. contamos con Ia Priniera: Que. ci proceso de camhio de 
regimen iabora iniciará en septiembre dcl 2024 de contormidad al cronograma estahiccido 
por Dirccción de Talento 1-lumano. aprobado pot Ia maxima autoridad'; y, 

Como DisposiciOn Transitoria Segunda, consta: "Que. los incrementos rernuncrativos 

operarárl a partir dcl año 2027. segUn lo dispuesto por ci Ministcrio dcl Trabajo, 

En este sentido. a Direcejon Genera! de GestiOn de Talento Humano Dcsarrollo 
Institucional. junto con a DirecciOn General de Gestión Financiera. rea!izarãn ci mpacto 
presupucstario correspondiente. 

Esta es Ia propuesta de Resolución Administrativa, no sé, ahi ya doy Ia palabra. cstimado 
Senor Aicalde, para que continicn con sus preguntas. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; indica: Concejal Gab Faiconi. gracias estirnada 
Directora. Conceja! Gab Falconi. tiene Ia pa!abra. 

Ing. Cab Falconi; maniflesta: Gracias. seflorAlcalde. A er. para iniciar. nosotros hahiamos 
estado conversando. como cs dUe.  sobre los compañeros Agentes de Control Municipal y 
tamhiën sobre !os compañeros Agentes Civiles de Tránsito; y, en base a eso me entbco a Ia 
prilnera pregunta: 

En dOnde ocuándo van a entrarab COESCOP boscornpaneros AgentesCiviies de iránsito? 

En vista de que este docurnento está hablando Unica y excbusivamente de los Agentes de 
Control Municipal. Esa seria Ia primera pregunta. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; reflere: Si. vainos a proceder a una a esto. a Un 
diãbogo. por favor, señora Directora. para que pueda seguir contestando; sin embargo. señor 
Procurador. Ic soheito que vaya tomando apuntes para que. de todo io consultado. se  de ci 
critcrio juridico respectivo. Por Ihvor, sigan directamente. 

Ak. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestión de Talento Humano; 
responde: Ya. respecto a os Agentes Civiles de Tránsito. tanihidn nosotros continuamos con 
ci proceso de hornologación porquc lenemos una propuesta pot pane de eibos respecto a St's 
escabas rernunerativas. Nosotros. en agosto hicirnos unas mesas de trabajo con elios para 
sociabizarbes las propuestas. basados. claro. en bo quc emnitiO ci Ministerio dci Trahajo. como 

Un reterencial. 

Sin embargo, ante las dudas levantadas. ci Cuerpo de Agcntes Civiles de Tránsito. sobicitO 
quc se anahee que sus escalas rcirninerativas inicien con tin monto similar al Cuerpo de 

Guavaquil que estãn bordeando, si no estoy mal. ahi perdon si me equivoco. empezar con 
una rcmuneración de Mu Doce. nlás U menoS. Si flU esloy inai. CtO Cs una escala qi'e tonia 
en cuenta el Cuerpo de Agentes Ci iles de Transito de (hla)aquil. 
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Entonces, en funcion de eso, nosotros estainos real izando Los infUrmes técnicos donde ya 
proyectamos e! impacto presupuestario y tenemos que todavia poncho en consideracion. 
tanto del area Financicra. corno de nuestra area de Procuraduria: cuando superemos esle tipo 
de requerirnientos. Ileguemos a un consenso y deniás. podrianos continuar con proceso de 
hoinologaciOn. 

Ing. Cab Falconi; actOa: (Jraeias. en Ia SccciOn Priniera. que habla de as poluticas para ci 
canibio de Regimen Laboral, en ei articu!o 3. habla de los requisitos para ci cambio de 
regimen labora! de quiencs prestan sus servicios bajo Contrato Indefinido de trabajo, solo por 
esta ocasión pasarán a! nuevo estatus, previo cump!iendo los siguientes requisitos, y nos 
cilurnera los requisitos. 

En ci caso de las personas quc tienen contrato por año. digárnoslo asi LCOrno seria Ia 
modalidad? Y me parece quc. una sugerencia. en este easo se dcbcHa mencionar de que, 
quienes entran bajo Contrato Indefinido de trabajo. elios entrarian sin curso ,No es cierto? 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Direclora General de GestiOn de Talento Humano; 
cxplica: A ver. si. en efecto. quienes son Contrato indefinido entrarian sin curso. Unicamente 
validando estos dos requisitos como tal; y, respeeto al personal de Servicios Ocasionales. 
aplicariamos el articulo Nro. 7.- donde hab!ãbamos del proceso de tbrniaciOn que requeriria 
como previo requisito, por asi decirbo, !a ccsaciOn de funciones, Ia terminaciOn de Ia relacion 
contractual. 

Este proceso de formaciOn si está previsto en ci COESCOP y seria indispensable realizarlo. 
lo irnportante es que se lo haga Con una entidad que ova a acreditar. aqui estamos pensando 
hacerlo con ci GOF; entonees. esa seria Ia alternativa. 

lug. Cab Falconi; refiere: Gracias. señorita Directora. En ci articulo Nro. 4, habla sobre ia 
ubicacion dci personal en las Escalas Ocupacionales. Grados y Bandas. Ia preguntaaqui seria: 
A mãs de. dice que serán uhicados en los respectivos grados. segUn Los años de serviclo Aqui 
entraria a formación acaddmica en este articulo? 0 No se aplicaria Ia formaciOn acadCmica? 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Cestión de Talento Humano; 
inlbrma: En ci proceso de homoiogacion. no se consideraria Ia formaciOn acadCmica, 
nicamente los años de scrvicio para Ia homologaciOn. 

Ing. Cab Falconi; pregunta: En ci Articulo Nro. 5. hahia de los ascensos. no cstá 
cspeciticando en qué tiernpo se realizaria el primer ascenso o Ia pregunta también seria 
respecto a ia tabia quc tcncmus en ci Articulo II Ahi Se producirian ios ascensos de los 
Agcntes Municipales? 

Ahg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de (iestiOn de Talento Humano; 
responde: Va, para los ascensos. en efécto. se requicre el tienipo de servicio que Se curnpla. 
asI como tambien, los requisitos. pero a su vez. las vacantes disponibles; entonces. en este 
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momento. corno propuesta de rcsoluciOn administrativa que Unicamente busca plantear Ia 

base a los lineamientos esencialcs para poder realizar Ia honioiogación. nose deherla scflalar 

fechas en cuanto a procesos de ascenso: ya el tenia de los ascensos seHa en sit moniento. 
anaflzando ci impacto presupuestario. vacantes y demás, 

Eso ya Va a un nivel niás hajo quc scria un nivel administrativo operativo. quc no scHa de 
incluirlo cn esta Resolucion Adrninistrativa. 

Ing. Cab FalconI; pregunta: En ci Articulo Nro. 7. y creo que Cs una de las mayores dudas 
que Se ha tenido por parte de nucstros compañeros Agcntes de Control Municipal. hahla 
clararnente dice: Quienes dcscen formar partc dcl Cuerpo de Agentes de Control 
Municipal. lerminarán sus contratos por renuncias voluntarias al 30 de septienibre del 2024 

ingrcsarán al proceso de lormacion y cumplimiento dc los requisitos prevtstos en los 
articulos 222 dcl COESCOP. incluido pruebas toxicologicas y de confianza. 

Este tema ha generado. como lo rnencionaha. Ia mayor preocupaciOn denim de los 
compañcros Agentes. debido a quc son prácticamentc tres rnncses que elbos se qucdarian sin 
el sueldo quc ho) están exactamentc. si es que hoy están percibiendo. Si cs que pasan el 

curso. ci los entrarian normalrnente ya formarian parte de este Cuerpo de Agentes: SI CS que 

no pasan. quisiera decir que son trcs meses que. lamentabicrnernc. ellos no van a cohrar No 
es cieito? 

Entonces. aqui yo queHa hacer una observacion y una sugerencia. porquc hemos conversado 

con Ia rnayoña y eRos están dispucstos. pero Se tiene ya una fecha de inicio. digãrnosbo asi, 
para el tenia de las pruehas? 

Salk/a del salon (IC sesiones del Concejal Ce/so Rodriguez, siendo las 14:48. 

Ahg. MarIa Fernanda Moreno, Directora General de Gestion de Talento Humano; 
indica: Ya. unto con Ia DirecciOn de Control Municipal Sc está realizando el tenia de los 
convenios con GOE para que puedan realizar ci proccso de formacion. cl proceso de 
fortnacion cs aigo que no a podenios evitar. 

Si Se puedc acoger Ia sugerencia en cuanto dejarlo aqui ahierto. para que no quede treinta de 

septienihre y. de esa forma. bajo conocimiento. claro. de que Ia relaciOn contractual tiene que 
finalizar. que debemos dursar ci proceso de formacion. más bien. ya esta fecha definiria ala 

interna. ilevando a Ia par los convenios que Se estan gestionando junta con a DirccciOn de 

Control Municipal; y. ya una vez efcctuados pues, tal corno queda constante en ci articulo 
mismo, en et Articulo 7. que ya lornien pane de nuestro Cucrpo ci siguiente aflo. ya con los 
respectivos nornbramientos y cursando satisfactoriamente ci proceso; cursar el proceso es lo 
que no vamos a poder evitar. 0 Üflico que aqul scria. acogiendo Ia sugercncia, es dejarlo 
ahi erto. 

lug. Caio Falconi; menciona: Mi Cs. en este punto. señor Alcalde. si desearia. una vcz que 
a señorita Directora ha aclarado esta duda. si es importante de que Se deje sin esta fecha. 
porque estariamos hahlando de quc nuestros compañcros tendrian que renunciar ya Ia 
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prOxinia sernana y renuncian para qué, si todavia no está ernpci.ando ci curso; entonces. en 
CSC caso, Si Ia sugerencia... 

(Ap/ausos dcl piTh/leo presenle) 

En ese caso. si. Ia sugerencia dc que esta lecha Sea 10 Inas corto posible. ellos están de acuerdo 
dies saben que tienen que renunciar porque estanios cambiando de modalidad. pero s 

tambien hago el Ilarnado a ese lema humano tNo? Ellos Se van a quedar sin un sueldo y pues 

qile las lèchas Sean lo rnás cortas posibles. 

En ci articulo 9, habla de los aiThs de antigliedad y vacaciones y dice: "Los afios de Servicio 
de las y los trabajadores hajo Contrato Indefinido en ci GADMR serán considerados para 

calcular su antigUedad, y los dias de vacaciones que tenga a Ia lecha de carnbio de regimen 
se rnantendrãn bajo COESCOI. para que los pueda goza('. 

En este caso ,Qué es lo que pasacon los compañeros quc ticnen ci Contrato Ocasional? LCuai 

seria Ia antiguedad con Ia quc ellos ingresarian? 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de GestiOn de Talento flumano; 
inlbrma: Para los coulpañcros de Servicios Ocasionales. Ia antiguedad seria contabilizada 

hasta Ia fecha de cese de funciones LSI? Y. expresamente ci Articulo 7 asi lo señala. que Va 
a ser cu funcion de sus años de servicio. 

A dilerencia del articulo quc ustcd leyO. con Contratos de Servicios Ocasionales Cs qUC. en 
el caso de ellos. no van a acuniular vacaciones tSi? Porque, corno van a cesar y  tienen que 
haccr su proceso. tendrán que 5cr liquidados conforme norniativa. a diferencia de los otros 

cornpañcros que continUan y podran gozar los dIas acurnulados. 

Ing. Gala Falconi; pregunla: Solo para que quede dare. estiniada señorita Directora. Cs 

decir. si los cornpañeros han trabajado renovando sus contratos ailo a año y tienen echo años 
tics 'neses. cMos entran a ubicarse en Ia Tabla dcl Articulo II tSi? 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestión de Talento Humano; 
responde: Si. 

Ing. Gala Faiconi; nianiuiesta: Perlècto. gracias. En el afficulo Nro. 10 habla de que. quiencs 

no superen el proccso de camhio, se sujetarãn a lo previsto en las Resoluciones 
Adrninistrativas que eniita el Aicalde o Alcaldesa. 

SC tiene previsto 0 nos puede dar aigUn ejemplo de este caso en el Articulo 10, porque eso 
no Cstã niuy dare. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de GestiOn de Talento Humano; 
inlhrnia: Ya, cuando nosotros prepararnos a Propuesta de ftesoluciOn, Ia ibamos trabajando. 
tornernos en cuenta que esto ya se lo hizo hace varies meses y toinando en consideraciOn los 
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dos requisitos. tema de alimentos. tema de sentencias. sobre todo. en el tema de alimentos. 
podia darse ci caso en que estemos con personas que no estén al dia y que no se pongan al 

dia: entonces. Se trabajó este articulo pensando en Ia posibilidad de persona! que no cuinpla 
con los requisitos. 

Sin embargo. Talento 1-lumano. -a en ci corte que se reahzO hasta ci dia de hov. todos han 

cumplido los requisites. de los treinta dos que Sc homologan. luc simplemente para prever 
una posibilidad. pero no se Va a dar porquc ya lo pudimos avalar con ci sistema. 

Ing. Gab Falconi; expresa: Gracias. estiniada Directora. Salto a las Disposiciones 
Generales, en Ia Segunda hahia que: "Por excepcionalidad y hasta que cada Cuerpo cuente 

con ci personal para un Jele de Control Municipal". és(c se clegirá mediante una terna 
compuesta por el personal de mayor antiguedad: es decir. el niejor promedio de las tres 

ültimas evaluaciones de dcscmpeno previstas en sus expedientes personales. si hubiere. y 
mayor jerarquia que se retiere al grado asignado en !a honiologación. previo inforine de 

cumplimiento de requisitos que einita Ia DirecciOn General de Talento Humano. debiendo 
5cr designado mediante acto administrativo dcl Alcalde o Aicaldesa. constante en una Acción 
de PcrsonaF. 

Cuando nosotros recihimos a los Agentes y Se esiaba trabajando dentro de Ia Comision. nos 
topamos con tin tema medio especial que Sc refiere a este punto hay personas que tienen una 
mayor antiguedad, pero quc tienen menor gradojerárquico; y, tencinos una persona que tiene 

una menor antiguedad. pero tiene un mayor grade jerarquico. ci nlismo que habia side 
otorgado este grado por tin Concurso de Méritos y Oposiciones. me parece que. a!rededor del 
año 200!. En este caso tCOmo Sc deliniria !a Jefatura? Esta de Ia que estamos hablando en 
esla DisposiciOn. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestión de Talento Humano; 
responde: Ya. a ver. Ia terna hahia de mayorjerarquia que. no nccesarianiente. caerãn en los 

Servidores Municipales o Sub jefes. por asi decirlo LNo? Porque tarnbién ha' que conformar 
a terna: si para Ia terna tenemos que considerar. tanto Subjeibs e Inspectores. de ahi se podria 
conformar e! grupo. con el inlhrme validando ci cumpliiniento de requisitos y ya queda a 

consideraciOn de Ia Maxima Autoridad Ejecutiva !a eleccion de Ia persona. 

Ing. Gala Falconi; enuncia: Tainhidn. en Ia DisposiciOn Iransitoria Primera. hago a 

sugerencia, Ia observación. dc que, ci proceso de cambio de regimen iniciará en septiembre. 

habria que cambiarle Ia fcha. ya segUn ustedes lo tornen en cuenta para cuándo vaya a 
empezar ese asunto, 

Y otro tema que tambiCn es bastante importante lamhiCn ha causado. creo que Ia mayor 

preocupación. es en Ia DisposiciOn Transitoria Segunda. Ia quc habla de que: los 
incrementos remunerativos operarán a partir del afio 2027: esto quiere decir que. !os sueldos 
quc están mencionados en a tabla dcl articulo II.- Se van a pagar a partir del año 2027? 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Gestión de Talento Humano; 
indica: Si. en efecto. desde ci año 2027. e! Cuerpo de Agentes de Control Municipal recihirán 
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las remuneraciones quc cs correspondan en ci Grado y Banda que en ese moinento Se 
encuentren. Y esto ocurrc porquc existe disposiciOn por parte del Ministerio del Trabajo en 
cuanto a las homologaciones, que esto sea un impacto cero hasta ci 2026; y. el Ministerio dcl 
Irabajo Se fundamenta en ci infbrme previo uinanciero emitido por ci Ministerio de Economia 
y Finanzas donde tainbién se senala que debe set un impacto cero para todos los que 
apliquernos proceso de homologaciOn. 

Claro eszá que. este acuerdo. ci inthrme dci mismo Ministcrio de Finanzas, dice que estc 
informe puede cambiar de acuerdo a Ia normativa; de igual fornia. tarnbiën Ia resoluciOn del 
Ministerio del Trabajo puede reformarse, pero tenernos que curnplir con ci impacto cero 
respecto a remuneraciones y. sobre Ia DisposiciOn Transitoria Prirnera pie menciona ci 
cambio del mes, porque dice que Se iniciará en septiembre. en realidad Se deberia mantener 
porque si iniciamos eon los treinta y dos; si bien es cierto, pucda Ilevarse después lo que Cs 

Contrato de Servicio Ocasional. pero Contrato Indefinido ya tiene que empezar. 

lug. Gab Falcoul; Inenciona: Gracias, dentro de Ia segunda pregunta que me referia a Ia 
Disposición Transitoria Segunda. en Ia Resoiuciôn del Ministerio de irabajo. en Ia 2024-
044. nosotros tenemos Ia Disposición General Quinta que menciona que: 

IJna vez que entre en vigcncia a presente resoiuciOn, Ia Unidad de AdministraciOn de 
Talento Humano o quien hiciere sus veces de cada uno de los Cucrpos de Agentes Municipal 
o Metropolitano, deberá gestionar Ia aprobaciOn y ernisiOn de Ia respectiva escala de 
remuneraciones mensuaies unilicadas por parte del Organo Municipal o Metropolitano 
competente, respetando en todos los casos los pisos y techos rernunerativos, especificados en 
ci articulo 2.- de Ia presente resolución y Ia respectiva disponibilidad presupuestaria de cada 
Gobierno AutOnorno Desccntralizado Municipal"; es decir. Ic está dejando como que ci 
Municipio debe tener esos Ihndos No Cs cierto? 

Y. en las Disposiciones lransitorias del mismo documcnto. mc vov a referir a Ia Séptirna 
donde dice: Dc conformidad con lo dispuesto en ci oficio Nro. tal de 2X de mayo de 2024. 
no se podra increnientar Ia rcnluncraciOn mensual unificada actual de los servidores que 
pertenecen a los Cuerpos dc Agentes deControl Municipal o Metropolitanos del pals durante 
el ejercicio fiscal vigente yen los ejercicios fiscales correspondientes 2025 y 2026', lo cual, 
corrobora esta Disposición Iransitoria Segunda. 

Pero. si Ic damos una lectura a Ia Octava Disposición Transitoria, dice que: "El Ministerio de 

Economua y Finanzas no asurnirâ ninguna obligacion. ni comprometerá recursos del 
I'resupuesto General del Estado para atender las obligaciones generadas por Ia aplicacion dc 

incrernenlos a las remuneraciones rnensuales uniflcadas de los Agentes deControl Municipal 
o Metropolitano. CU)O financianiiento debera constar en ci presupuesto de cada Gobierno 
AutOnomo Descentralizado. 

in base a csto, se me ha creado a ni una duda en Ia que. es mandatorio esle tema de que tiene 
que 5cr ci salario pagado, digámoslo asi. a los Agentes en ci año dos nil veintisiete 0 atravës 
de estos articulos se puede prestar, y no sé si ahI Ia respucsta Ia tenga usted o ci señor 
Procurador Sindico. se puede prestar para interpretar de que Si se podria, Si CS quc Ia 

19 



e .C¼-vfl1 t4€e 

miinicipaiidad tiene los recursos. Se podria empezarcon los sueldos que cstipuia Ia tabia. con 
los techos y los pRos. para un tiempo. habiemos dcl anD dos mu veinticinco. en este caso. 

Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de Cestión de Talento ilumano; 

responde: A ver, cuando nosotros también recibimos o. bueno, tuvimos conocimiento de Ia 
resolucion ernitida por ci Ministerio del Trabajo. como Talento I Jurnano. luirnos. revisamos 
ci oficio que cjnitió el Ministerio del Trabajo. ei Ministerio de Finanzas. perdOn. yen este 

oficio. en este intbrme, cilos I ueron muy claros en sena!ar que tiene quc generarse un impacto 

cero pot Ia implcmen(aciOn o por Ia aplicaciOn de esta resoiución de techos y pisos que ernite 
ci Ministerio dcl Frahao. 

Entonces. ci conlenidodel oiicio del Ministeriode Finanzas esel quc nosciarifica si tenemos 

o no que acatar el no incremento en los GAD cuando hacemos Ia hornologaciOn. porque ahi 
es mâs especft]co. ahi lo detalla másy dice que. para esla propucsta de resoluciOn del 

\linisterio del Trahajo. debe hacerse un inpacto cero. debe propendcrse ai impacto cero: 

ernonces el MDI aqili lo coge de manera muy resumida dice sirnpierncnte: Bajo ci oficio. 
no Se generarà iinpacto por los sigtiientcs aflos. 

Ahora. nosotros tenemos quc aplicar lo que manda ci Ministcrio dcl Trabajo. no podernos 

empezar a interpretar para quc una disposiciOn se contradiga con otra. eso también the un 

lineamiento que nos dio politicas y normas, porque tamhien hicimos Ia consulta para saber 
qué Va a pasar con los incrernentos. 

Entonces. los lincamicntos que nos dieron es que, Ia Séptima. signiflca no increniento: y. Ia 
Octava significa quc. hahilitado ya Ia posibilidad de increnientar. nose tiene que solicitar 

recursos adicionales. ya sera cada GAD que vera. de acuerdo a su disponibilidad. los 
incremenlos que darári. 

Ahora. eslo atando a Ia Disposición donde senala quc se dehen aprohar las escalas 
remunerativas. una 'ci que se ha emitido Ia resoluciOn. Cs justo 0 quc estarnos haciendo con 
Ia Propuesta de Resolucion Normativa. porque ahi están. tanto las escalas rernunerativas que 

como GAD va teneinosy que es estamos asignando a cada grado. 

Entonces. estarlainos cumphendo que. una vez emitida Ia resoiuciOn. estamos emitiendo 

corno tal las escalas rernunerativas. que no están pot fuera de las que ya existen. pero también 
en esta resolucion no está Ia normativa. Se pone esta Transitoria donde se senala ci incremento 

cero, tai comb el mismo acuerdo Jo manda; entonces. esa Cs a Ibrma en Ia que nosotros 

hacemos una aplicaciOn de este documento. sin contradecirnos. sino aplicándolo sin afectar 
ci contenido conio tai. 

Ing. Gab FalconI; prcgunta: Ya. pero ahi. o sea, en el ann dos md veinticinco que van a 
ingresar ya ins conlpañcros Agentcs al COESCOP. ellos entran Con qué remuneración? 
j,Con las dc las tahlas? 

Reingresa a! salon de .seciones del Concejal ('elso Rodriguez, siendo las I5HO4. 
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Abg. Maria Fernanda Moreno, Directora General de (jestlén de Talento Humano; 
responde: A ver. el grupo. ci personal que Se homologa. corno 'os senala que no puede haher 
un incremento. pasarian con sus mismas remuneraciones. las niismas tSr? Y a en el veinte 

veintisiete. si todo sigue igual. ya será Ia remuneraciOn que en Ia l3anda de ese momento Sc 

encuentre Si? Ahi si \a seria un impacto a calcularse en esa tëcha. porque como en cada 
Banda van pasando segUn los años de servicio. ese valor Va a ir variando en el transcurso dd 

veinte veinticinco y veintc veintiséls. Ya liega ci veinte veinlisicte y ahi si ya recibirian los 

valores que les corresponde. 

lug. Gala Falconi; expresa: Muehas gracias. señor Alcalde, hasta ahi mi intervenciOn. 

Salida dcl salOn de sesiones de Ia coneejala Nancy Santiillän, siendo las 15H06. 

Arq. John Vinucia Salinas, Alcalde; seflala: Gracias, si. hay dos. tres pedidos. cuatro 

pedidos de palabra. pero crco que. en el afan de solventar en tienipos de una manera nlás 

el'ectiva. hay que dar un par de criterios al respecto. 

Li primero es que. prácticaniente. el 80% de este docuniento cs aplicaciOn de normativa 

nacional, esa es simple aplicaciOn de normativa nacional que. adcmãs. tenenos que hacerlo 

en las feehas que Ia misma norniativa nacionaL Ia Icy nacional, io cxige: que no Se lo ha 

hccho antes, no se lo ha hecho antes, pero hay que hacerlo. Esto Cs Ia prirnera cosa. 

Por io tanto, dentro de esta ResoluciOn hay un. quizás, Un 10. 20% de normativa que si es de 
carácter local y que lo ilnico que hace Cs solventar los vacios quc Ia Icy no ha previsto. nada 

más. Esto es Ia prirnera cosa. 

Por lo tanto. solicito debo tdicitar. Concejal Falconi. dcho tèlicitar porque esta semana 
siemo que ha sido el debate de mayor altura y más tëcnico que Se ha dado, Ia verdad; es 

iinportantisimo que. más allá de que se pueda estar o node acuerdo con un articulo. sea asi 
como se debate una Ordenanza o ResoluciOn o Normativa. lo tengo que decir. 

Más allá de eso y más allã de io requerido por Ia Icy, esto es una respuesta a dos pedidos que 
han hecho Funcionarios y Trabajadores Municipales, queremos estabilidad, pedido elarisimo. 

eada vcz que me encuentro en algUn pasillo, en alguna puerta o en ia caMe con Un Agente de 
Control, me dice: "No sea rnalito. ya tengo varios años, demne estahUidad. por favor, necesito 
estabiiidad". 

Por supuesto. he pedido desde cuando estuvo el Coronel Codel corno Director. que se realice. 
se  elabore este trabajo. cstc anãlisis para. justamente. dar estahilidad: y. yo creo que los 
Agentes de Control saben niu bien Ia actitud que tiene esta administraeión respecto a que 
tengan una buena situacion lahoral. 

El otro dia estuvo aqui una asociación y lo que reclamaban era porqué no Se es atiende a 
cilos primero, y ml respuesm Cs 31  volvera a ser. yo cmpiczo desdc los niás desprotegidos: 
COdigo del Trabajo, Agcntes deControl, desde ahI empiczo. y eso es lo quc estamos haciendo 
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ahora y eso Cs lo que hemos hecho desde hace varios meses atrás. Primero. camhiándoies de 
ese lugar. en Santa Rosa. donde estaban. y que ustedes sahen las condicioncs en las que 
estaban: segundo. entregándolcs armas de dotaciOn para que puedan protegerse fisicarnente. 

hoinbres mujcres. Agentes deControl. 

Y ahora nos vamos al siguiente paso que es Jo quo señalC hace un momento. estahilidad. Y 

ci segundo, Ia carreraadministrativa. Es claro yes evidentc que es un perjuicio y una tristeza 
ci no poder toniar unos neses de sueldo. pero Ia norniativa nacional es muy clara. no hay 

mucho aqul quo decidir. 

Tenia yo Ia opcion de que. eso 51. de hacer un curso de seis rneses. de cinco. de cuatro o 
minimo tres y con ci afan de causar ci menor perjuicio econOmico. se  ha planteado los tres 
meses yen una instituciOn elite dc Ia Policia Nacional. Esw trae heneuicios administrativos 

a Ia instituciOn. por supuesto, por supuesto, aquf podernos tranquilainente haccr ci analisis 
histOrico de cuaquier cuerpo policiai o nilitar. 

Un cuerpo militar o policial pIano es algo que sucedia con los egipcios. en Mesopotarnia. con 

los barharos. pero cuando a vino Ia evolución de estos cuerpos del ejército. aparecieron los 
romanos con jerarquias: es en el siglo antepasado cuando inglaterra saca los prinieros cuerpos 

poiiciaks estructurados, nosotros estarnos retrasados en siglos al tener un cuerpo dc control 
totalinente piano, por algo se lo hacc con grados y pirarnidal. 

Esto genera una mejor estructura operativa, esto es un hcneficio directo a a ciudadania y 
además es un ganar — ganar porquc tambiCn de los grados inferiores so empieza a escaar y 

io que ahora podarnos dejar de percibir. seguro que •a a 5cr reconocido en los siguientes 
años. en lo quc se genera en Ia carrcra administrativa propuesta por esta 1ev. 

Reingresa al salon de sesiones Ia concejaia Nancy Santillán, siendo las 151112. 

Es extraflo que no haya sucedido antes. hay que preguntarse quizá porquC, pero nás alia de 

eso hay quc actuar. Cuando yo lieguC a a adininistraciOn hahia nucha preocupacion de parte 
de usledes. señores Agentes. por su estabilidad. en los prirneros meses hahian Agentes que 
decian: Tenga cuidado. yea. tengo farnilia. manlCngarne en ci trabajo". 

Con ci tiempo. ustedes han isto quc todos esos miedos quc es pusieron. ni uno so'o se ha 

cumplido. nose ha botado personal, nose lo ha hecho. se ha mantenido una gran estahilidad, 

se es ha dado dignidad, inclusive, en ci lugar de trabajo. dignidad. Les hemos equipado con 
lo necesario y todo lo que faite hahrá que seguirlo haciendo. ahora tcnemos que dar cstc paso 
evolutivo. evolutivo en el Cuerpo deControl. 

Teneinos Un ejemplo. los Boniheros que demuestran tanta cficicncia en su trabajo. los 
Bomberos de kiohamba. nos valnos a constituir Un cuerpo Clue decontrol en Ia ciudad. con 
capacitacione. ustedes van a poder acceder a Ia profesionalizaeión. tener tituios 
profesionales. porque a eso vainos. Siempre puede pasar que. por una razón u otra. algUn 
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Agente no pueda continuar; con un titulo profesonal, de alguna manera tendran una 
herrarnienta rnás para defenderse en Ia vida. 

"Qucrernos estabilidad, reconOzcanos Ia antigUedad'. Dos pedidos suyos que fueron ci 
detonante para que salga esta ResoluciOn. para que se Ia analice. El Coronel Codel con 
ustedes Se ha pasado trabajando en esta propuesta para que sea, corno dice Ia constituciOn y 
Ia norma, lo más favorable para ci Funcionario Municipal, lo más favorable. 

Habrá que ir buscando los mecanismos, Seguros de Desempleo, si fuera del caso; el terna de 
las vacaciones no recibidas. tambiën podran solventar y sustentar estos meses, pero 
finaimente, flnamente, vamos a tener estabilidad, vamos a tener mejores ingresos, carrera 
administrativa y, sobre todo, vamos a tener una ciudad con unos Agentes de Control 
capacitados en arnabilidad, en orden, en eficiencia. que CS 0 que busca esta administracion. 

No hay manera. bueno, siempre se puede, puede haber alguien que se pueda oponer a esto 
por alguna razón, pew no hay manera de ver algo negativo en esta evolucion adniinistrativa. 
Esto es poner Ia casa en orden, esto es poner Ia casa en orden. esto es dar dignidad a las 
personas. 

Señores Concejales, tienen Ia palabra. Concejal Carios Aulla. 

Abg. Carlos Aulla; cornenta: Gracias, con todos, buenas tardes. Dos cosas muy puntuales. 
nadie puede oponerse a una disposicion que viene atrasada siete afios 5Si? Porque Ia 
Transitoria del COESCOP viene desde el aflo 2017, 51 no me equivoco; teniamos ciento 
ochenta dias y lo estamos haciendo a los siete afios; descuido de las anteriores 
administraciones o desinteres, pudo haber sido, pero esta bien cumplir con Ia normativa. por 
un ado. 

Pero, yo quisiera referirme al criterio jurIdico emitido mediante Memorando GADMR-
PRDN-2024-0176-M de 25 de septiembre dc 2024. En el criteriojuridico realizado por un 

especialista de desarrollo de Ia normativa, en Ia partc pertinente ya del criteriojuridico como 
tal. manifiesta dc que, el Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal del cantOn 
Riobamba, conforme a lo dispuesto en ci articulo 84, 240, inciso final del articulo 264, 393. 
425 de Ia Constitucion. en concordancia con los articulos 7 y 57 del COdigo Orgánico de 
OrganizaciOn Territorial, Autonomia y DescentralizaciOn. se  encuentra facultado para 
expedir Ia correspondiente Ordenanza, no dice Resolución, dice Ordenanza; primera 
observaciOn. 

Obviamente, en a facultad normativa que tiene este Concejo. no puede 5cr; yo soy del critcrio 
que esto deberia elevarse a una Ordenanza para asegurar de mejor manera las cosas, como 
prirnera observaciOn. y el criterio juridico coincide con aquello. 

En Ia Disposición Transitoria Cuarta del COESCUP dice textualmente que: "En el plazo de 
un año y por ünica vez, Ia respectiva !nstitución Rectora Nacional de Las Entidades 
Complernentarias de Seguridad y el Ministerio Rector de OS asuntos de trabajo determinarán 
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Ia homologacion de perfiles y salarios y. ohviamente. los Gohiernos AulOnonios 
Descentralizados deherian elahorar us correspondierites reglamentos. 

Pero Ia Transitoria Quinta tamhién hahia de que, ci Ministerio encargado de los asuntos de 
trabajo, emitirá las directrices para precautelar los derechos de aquellas y aquellos servidores 
que no cumplan Con ci peril! establecido. 

Yo entenderia que. si es que ci Ministerio y a Disposicion Transitoria Quinta del COESCOP. 
habia de proteger los derechos de las personas que scan con cu&quier tipo de figura o de 
contrato. se encuentran adquiridos y se encuentran estahiecidos en Lw docuniento. quisiera 
saber en qué parte dcl COESCOP. ya se han dado algunas explicaciones. pero Si quisicra que 
profundicemos en esto. 

En qué pane dcl COESCOP dice quc tenga que pedirse as renuncias? Porque si these 
nandatonio. ci COESCOP diria. tal vez. desvincOicies. peru aqui se habla de pedirles Ia 
renuncia o que debcn renunciar para presentarse, Cuál cs ci impedirnento legal que permitiria 
o que no perinitinia. nejor dicho, ca'ninar en !ineas paralelas sobre ci terna de que. Si cs que 
yo tengo Un conirato hasta el nines de diciembre. peru ci curso Va a arrancar en ci mes de 
octuhnc. puede 5cr. porqué me impiden a ni continuar ejerciendo mis ftnciones ' tamhién a 
a par ci cunso. 

(rco que Cs Ull trato cquitativo que ahi si pues, estariamos proponiendo a que. bajo norniativa. 
Sc tcrniine tin contrato que está en ejccución y al mismo tienipo se ics dd Ia oportunidad de 
Seguir ei curso; entonces. 51 quisiera que profundicemos. señorita Directora. 

Con Sn autorizaciOn para que haga uso de Ia palabra. señor Alcaide. El porqué. si no es 
man datorie 

Arq. John Vinueza Salinas, Akalde; nienciona: Señora Directora. 

Ahg. Carlos Anila; dice: Gracias. 

Abg. Maria Fernanda Moreno Viliacis; Directora General tie Gestión de Talento 
1-lumano; exponc: A ver. usted dio lectura a Ia DisposiciOn Tnansitoria Quinta. si no estoy 
mal, del COESCOI'. quc habla que es ci Ministerio dcl Trahajo quien dcfinira las poilticas 

en cuanto a quicncS no cumpian ci perfli. Esto. cabe scñaIar que ci Ministerio ya lo hizo yes 

justo Ia ResoiuciOn 44 que se cita ) es cl fundamcnto de esta Propuesta de Resolucion 
.Adm inistrativa. 

Y tCómo io hizo ci Ministerio dci Trabajo? En primer ugar, el Ministerio dci Trahajo Se 

enlocO en senalar que Ia homologacion sea por anus dc scrvicio. Fue lo primero quc tonia 
como un elemento pam no vuinerar a quienes no puedan cumphr Con ci perfil. 

En a niisma ResuluciOn. ci Ministerio del Trabajo 'a dio tiempos para que saqucn 
hachiiicrato. para que ya puedan cumplir ci perth en cuanto a tecnologia. titulo de tercer nivel 
degrade yes Ia fhrma en cómo ha estabiecido lincamientos para que. si no cumpie lo puedan 
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cuniplir en su moniento. 

Dc igual manera, ci Ministerio del Trabajo. en esta Resolución Administrativa, 
principalmente en Ia DisposiciOn General Cuarta, es donde ya delimita sobre quiénes estas 
disposiciones Se tendrán que aplicar y qué sucederá con quienes no cumplan estas 
condiciones. 

Para continuar, voy a dar lectura a esta Disposción Genera! Cuarta, aqul Se seflala que: 

"En ningUn caso debera entenderse que a ap!icaciOn de to estabiecido en !a Disposición 
Transitoria Primera de Ia presente Reso!ución, que es ci tema de !a homologacion, significa 
un ingreso a Ia carrera sin Concurso de Méritos y OposiciOn, en caso de que un servidor no 
cucnte con nombramiento permanente o contrato de trabajo indefinido, los procesos y 
mecanismos de seleccion, hornologacion e incorporaciOn ala carrera, estaran estabiecidos en 
los respectivos reglarnentos expedidos por ci ente rector de los Cuerpos de Agentes de 
Control Municipal o Metropolitano de acuerdo a io deterininado en ci 222 y a DisposiciOn 
General Sexta del COESCOP". 

Por tanto, si Un servidor no forma parte de Ia carrera, no podra beneficiarse de lo all 
deterniinado. En esta parte cs donde los contratos de servicios ocasionales quedan por fuera 
y es ahi donde Se seflala que tienen que cumplir con el 222 del COESCOP. 

Si nosotros vamos ya al 222. ahi ya Sc establece os requisitos para poder seleccionar y ahi 
es donde Sc senala en ci primer inciso Cs que, para acceder a os cursos de formacion, se 
cumpliran con tales, tales, tales requisitos; es ahi donde ya, al curso de formaciOn y a cinco 
requisitos adicionales. que es distinto a lo que Se menciona para nombramientos permanentes 
y contratos indefinidos. 

En funciOn de esto es bajo lo cual Se hace Ia distinciOn, Se hace Ia distinciOn de 
nombramientos, contratos indefinidos eon contratos de servicios ocasionales, esos con 
relaciOn a! tema de Ia homologacion. 

El terna de Procuraduria, en cuanto al criterio. dana yo Ia palabra. 

Ahg. Carlos Aulla; nienciona: No sé si, a vet, lo que se dice es de que ci ente rector de los 
Cuerpos de Agentes de Control Municipal que pasa a 5cr ci Municipio de Riobamba 
jVerdad? Ya. 

Abg. Maria Fernanda Moreno Viliacis; Directora General de Gestion de Talento 
Humano; indica: LocaL 

Abg. Carlos Aulla; enuncia: Entonces, se dice 'La poiltica nace de aquF', es decir. ustedes 
estãn diciendo deben renunciar ,Si? Eso quisiera que sc aclare. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: Por favor. señor Procurador, criteriojuridico. 
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Dr. Marcelo Bolivar Trevino Santamaria, Procurador Sindico Municipal (E); expone: 
Gracias. señor Akaide. buenas tardes con todos. señores Miles, señoras Ediles. 

Bueno. yo voy a empezar reflriendoine al tenia que Se liahia hecho mención. referente al 
criteriojuridico. en ci cual. conslaha ci tema de Ia Ordenan,a. 

Si hien es cierto. existe un criterio juridico emitido por ci especialista. Se ha adjuntado 

tarnbién ci memorando nOmero 194 suscrito en mi calidad de Procurador Sindico. qtie en Ia 

parte posterior del documento cstahlece que ci Concejo Municipal tiene Ia facuitad de regular 
y cxpedir Ordenanzas y Resoluciones. 

En este sentido, aciaro este terna porque Ia cmisión de Ia Ordcnanza y Ia ResoluciOn 
Unicamente implica ci niodo de cOnio se Va a tratar, 

Las Ordenanzas se aprueban en dos debates y las Resoluciones en un solo debate: tanto Cs 

asi. que ci articulo 322 del COOTAD establece cuáies Son as decisiones legislativas en las 
cuales Se enmarca ci tema de Ia ()rdenanza. pero en ci articulo siguiente. ci 323. habla de 
otras aprobaciones de actos normativos en los cuaies 'a Ic enniarca que ci Concejo tiene Ia 
theultad para expedir Acuerdos v Resoluciones. en los tcmas especificos que Sc necesita 
citlitir. 

Entonces, Ia normativa que Sc cniita. sea mediante Acuerdo o ResoluciOn, tiene Ia misnia 
eiicaciajuridiea y ci mismo cuniplirniento, porque son normas quc van a 5cr aprohadas por 

ci Concejo Municipal en estc sentido: es válido Ia Ordenanza. es valido Ia ResoIución. son 
válidos ios Acuerdos. porque esa es Ia facultad quien entrega a Constitución a los Concejos 
'4 tin ic ipales. 

lo quc no puede ernutirse son regiamentos. inclusive, hay tin pronunciamiento de Ia 

Proeuradur(a General dcl Estado. señor Alcaide. que me Vo) a perniitir mencionar. que es ci 
oticio 07654 de 28 de enero dci 2020. en ci cual. Ia Procuraduria General del Estado estahkce 

que uno de los meeanisnios para establecer ci cambio de regimen del Codigo de Trabajo quc 

actualmente vienen prestando los Policias Municipales y ahora Agentes deControl, tiene que 
hacerse mediante actos norniativos. Sean estos Ordenanzas. Resoluciones. y que no Se puede 
expedir reglamentos porque en ia DisposiciOn Transitoria Prirnera que se hacia nicneión. Sc 

dice que los Municipios debcrân emitir los reglamentos. 

A nosoiros Ia facuitad reglameniaria nos da Unica y exelusivamente en materia trihutaria y 

en aquclias Ordenanzas que han sido expedidas anteriorniente: tanto es asi. que de este 
criterio hay un pronunciamiento tambien de Ia Procuraduria General del Estado. con ci 

nUmero 10219. dcl lb de octuhrc dci 2012. en donde ya estaha vigente ci COOTAI) y 
estahlcee bâsieamente. señor Aicalde. señores Concejales. que los Municipios no pucden 
emitir reglarnentos. (mica y exciusivamente. Ordenanzas. Aciierdos y Resoluciones en esle 
terna. Es en ese sentido. señor Aicalde. que yo he sacado ci pronunciamiento que está adjunto 
al documento y ai expediente que se ha puesto en conocimiento de los señores Ediles. 
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En to referente al terna de las renuncias. hay que mencionar una cosa. El COESCOP es claro 
y establece que Ia carrera a los cuales tienen que ingresar. tiene que respetarse un 
procedimiento ya estahkcido en esa norma. No pueden ingresar personas que no hayan 
generado este proccso y. obvianiente, las directrices dcl Ministerio de Irabajo nienciona que 
Unica y exciusivaniente pueden ingresar los que tienen permanencia. sea estos, contratos 
indefinidos o nombrarnientos ya permanentes. 

Entonces. mnal hiciéranios nosoiros, señor Alcalde, podcr incorporar, porque ahi si nosotros 
estariamos violando directaniente lo que establece el COESCOP. 

Arq. John Vinueza Salinas. Alcalde; señala: Por favor. agradeceria una aclaraciOn en este 
caso. porque Ia preguiita rncneiono Ia palabra renuncia LEs posible. existe algUn 
mecanisrno. para que los mecanisnios de Icy superior de Ia RepUbtica. para que los Agentes 
de Control puedan entrar en ci COESCOP. siendo Funcionarios Municipales? 

Dr. Marcelo Bolivar Treviflo Santamaria, Procurador Sindico Municipal (E); indica: 
Señor Alcalde. cI teina dcl ingreso Cs exelusivarnente establecido al COESCOP, no hay otra 
norma legal que Ic regule cl ingreso para este regimen laboral. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; pregunta: Luego tenemos el terra dc Ia capacitación, 
son ties meses de capacitaciOn. esta capacitaciôn ,Es obligatoria? 

Dr. Marcelo Bolivar Treviflo Santamarla, Procurador Sindico Municipal (E); responde: 
En ci tema de Ia capacitaciOn, señor Alcalde. hay que tomar en cuenta que ci articulo 220 del 
COESCOP establece cuáles son los mecanismos que tiene que generarse. y en tres de esos 
está ci tenia de Ia eapacitaciOn de generarse, inclusive. pruebas de ingreso; ohviamente, todo 
un proceso que Se genera a travCs dci COESCOP y entre esas esta ci Edna de Ia capacitaeiOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nienciona: Entiendo que ci tienipo minimo de Ia 
capacitación son tres nieses por Icy. 

Dr. Marcelo Bolivar Trcviño Santamaria, Procurador Sindico Municipal (E); indica: 
Asi es. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; pregunta: Como se paga tin sueldo, Si están tres meses 
en capacitaciOn llay algün mecanismo? 

Dr. Marcelo Bolivar Trevino SantamarIa, Procurador Sindico Municipal (E); responde: 
No. no se puede pagar. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: No es una decisiOn dcl Alcalde. ni de este 
Concejo, esto es un tenia de Ia icy superior de Ia NaciOn LES asi? 

Dr. Marcelo Bolivar Trevino Santarnaria, Procurador Sindico Municipal (E); 
maniuiesta: Asi Cs. señor Alcalde. 
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Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; comenta: No sé si con esto queda absolutamente ciaro 

quc Ia posibilidad de mantcnerse como Agentes. con,o Funcionarios Municipales y al misnlo 
tiempo capacitarse, generar esEos procesos de capacitación para poder acceder al puesto, '10 

hay otra manera. no es que se quiera o nose quiera. es  que no hay otra manera. porque asi lo 
dice Ia Icy. segün criterio juridico marcado pore' Procurador. leyes de Ia ReptThiica. 

(oncejal Aulla. continua en ci use de a palabra. 

Abg. Carlos Aulia; intcrvicnc: (iracias. señor Alcalde. Buena 'o creo que nose ha dado 
respuesta. a ml criterio; sobre todo. me queda a ml Ia duda, noes que no vamos a apo)ar, yo 

lo dejo claro. estamos cumpliendo una Normativa Nacional y hay que apoyar. no hay 
problema. 

El tema es de que, si me. no por este Concejo, no por ci Municipio, pero si Ia norinativa. A 
ml me resulta como 'in tinte discriniinatorio de porquá Irno si. del porquë otro no. No es 
culpa del Municipio. aclaro. es  tin terna normativo. lo quc pueda 5cr. pero si me causa 
sorpresa No? Sobre todo porquc hay derechos adquiridos con una hoiita.  un contratilo. hay 
un dcrecho adquirido y decirle. usted tiene que salir. 

l.a ültima pregunta y con esto no creo que haya mths que intervenir. 

Tienen que. obviamentc. los que no quieran aplicar al curso terminarán su contrato de mancra 

normal. eso esta claro. Las personas para set aceptadas en ci clirso. que tampoco eso garantiia 
de qtie pasen ci curso e ingresen No cierto? Para que estas personas Sean accptadas LAhi 

recián deben renunciar? C) ci requisito. y esto en palabras claritas para poder entender. o 
tienen que dejar de 5cr Funcionario. estar desvinculados completamente para presentarse a 
\C Si eiitran o no entran al eurso. nada más. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; seflala: la) tin tema referencial marcado 
exlraordinariamente para este proceso. pero ya no para los siguientes. y eso también es 
Normativa Nacional. Por favor. aclare esto. señora Directora, 

Ahg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de Gestion de Talento 
Humano; señala: Ya, A ver. atendiendo ala pregunta. tanlo dcl señor Alcalde. como usted. 
seior Concejal... 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Perdon. disculpe. disculpe. Fernanda. Maria 
l:ernanda  Este momento Se encuentra ci Congreso de las Naciones Unidas. aqul. en 
Riobainba. de los Jóvenes M,,niniun' que están clausurando ci evento y. basicamente. cstán 
esperando solamente quc nc acerque para clausurar ese evento. 

ic pido. señora Vicealcaldesa, S es tan amabk. que pueda conlinuarcon esta sesión micifiras 
VO y regreso, que son tin par de in nutos, nomás que eso. (onti nñe. sefiorita Directora. 
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El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, encarga Ia direceión de Ia scsiOn a Ia Tlga. 
Maritza Diaz, Vicealcaldesa, siendo las 151134. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, sale del salon de sesiones, siendo las 15h34. 

Abg. Maria Fernanda Nioreno Villacis; Directora General de GestiOn de Talento 
Humano; continua: Si. a ver. para responder a esta pregunta es necesario considerar el 
articulo 221 dci COESCOP. donde me pone corno condicionante para 5cr aspirante. que esta 
persona no fornie pane de Ia entidad. que no sea Servidor PUblico, 

Entonees. en elècto. tiene que cesar en funciones para que adquiera Ia calidad de aspirante y 
eso corresponde para que pueda iniciar el proceso de forrnaciOn. 221 

Tlga. Marjl'za Diaz, Viccaicaidesa; indica: Concejal Aulia tVa a continuar en ci uso de a 
palabra? 

Abg. Carlos Aulla; dice: No. señora Vicealcaldesa. ya ha sido absuelto. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaidesa; comenta: Muchas gracias. SegUn el orden en ci que han 
pedido Ia palabra, por iivor, el Conceja! Patricio Guaranga. 

Lug. Patricio Guaranga; dice: Muchas gracias, señorita Vicealcaidesa. 

Bueno. yo quiero trasiadar prãcticamentc dos inquietudes de los Agentes de Control, que 
también hemos dialogado. 

La prirnera Cs: Al no tomarse en cuenta Ia situaciOn académica en Ia liomologaciOn y SI 

mc cncuentro descontento con ci grado en ci que se me ubicó En qué tiernpo empezarian 
los ascensos? Esperariamos hasta antes del 2027? PerdOn. en cuanto ya se Va a realizar Ia 
remuncración De acuerdo a Ia tabia? 0 jSe realizarian antes? 

Abg. Maria Fernauda Moreno Villacis; Directora General de GestiOn de Taleuto 
Humano; expiica: A ver. en primer iugar. no considerar Ia forrnaciOn academica en ci 
proceso de homoiogaciOn, si Cs beneficioso. porque solo Se considera los años de servicio y 
eso es perniite anciarse a cualquiera de os grados. 

Si se hubiesc tornado en cuenta Ia forrnacion acadéniica, si tenemos personal que está 
Unicamentc con bachillerato, se huhiesen quedado en ci primer nivcl ,Ya? Entonces, SI CS Ufl 

eiernento quc vale recalcar por parte del Ministerio del Trabajo ci no toniar en cuenta Ia 
formacion acadéniica. 

Ahora. el rnisrno Acuerdo Ministerial prevé tienipos paraque puedan alcanzaresta formacion 
académica ya cuando se requiera el ascenso y es da los tiempos. tanto para teenologias. para 
tituios de tcrcer nivel: eso significa que de bandas van a poder carnhiar. El aseenso es io que 
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Si tenenios que cumplir ci requisito como tal. segün ci grado en & que ha)an sido 
homologados tSI? Ajá. en este mornento son solo años yes algo positivo, en realidad. 

Ing. Patricia Cuaranga; expone: Si, siguiente: Aquelios Agentes, yo, Agente. no decido 

poner Ia renuncia y termino normalniente ci contrato Es posible que luego pueda participar. 
por Ia experiencia que (iene. eli alg(in durso futuro? 

Ahg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de Gestión de Talento 
Humano; responde: Claro. puede participar en tin proceso futuro. pero ahi ha una 

particularidad. Que Va no se tornará en cuenta los años para que vayan a los grados quc 
correspondan. sino que iniciaria desde cero con ci resto de aspirantes que superen los 
procesos en su momento. 

Ing. Patricia Guaranga; pregunta: Lo Ultirno. para terminar. señorita Vicealcaldesa. gracias. 

Dentro de cuadro de grados de los Cuerpos de Agentes Y 5115 relnuneradioneS. tenernos unos 
salarios tijos. siempre hetnos hahiado de que las Resoluciones ' Ordenanzas tengan 'ma 
duraciOn larga No? Es posihle. obvianiente sabemos quc está de acuerdo a Ia ResoluciOn 
02-2018 LCierto? Si. pero no sé si Cs posible poner en factores o porcentajes de acucrdo al 
Salario Básico Unificado. 

Es decir, por ejeniplo, ci nonto dc 1.618 corresponderIa a Un thctor de 3.552 de un Saiario 
Básico Unifleado. Nada niás, señorita Directora. 

Abg. Maria Fernanda Moreno Viliacis; Directora General de GestiOn de Talento 
1-lumano; explica: Quisiera entender Ia Sugerencia en esta. voy a provectar. perdOn. Quisicra 
entender Ia sugerencia que ci porccniaje de. segOn ci Saiario Básico sea plasmado ZEn 
bandas? ZEse es d pedido? 

big. Patricia Guaranga; expone: Mediante tin factor de acuerdo al Salario Básico Ilnificado 

porque. obviamente, hoy tenemos un salario dc $420.00 y luego, en el siguiente año. 

tendriamos de $450.00. que sé yo. me invento; pero, sin embargo. por ejemplo. seria 3552 
de un Salario Básico que corresponderia a los 1,618 en este moniento. para que no quede fijo 
durante los afios porque ci 2027. ohviarnente. ya ese sueldo Va a ser ya Un OCO Va irrisorio 
;No? En este caso. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno VillacIs; Directora General de Gestion de Talento 
1-Inmano; indica: A var. voy a tratar de entenderie Ia propuesta. En primer lugar. las handas 
cstán dadas por ci niismo Acuerdo y eada Banda tiene un porcentaje dispuesto por ci 
Ministerio del Trabajo donde ya hahian dcl treinta, sesenta y cien por ciento; entonces. en 

primer lugar. Bandas no varnos a poder cambiarle por otro Ihetor corno es ci tema del Saiario 
13asico Linificado. 

Tarnhién. si ingresan en este niomcnto y Se congela Ia reniuneraciOn por Ia disposidón que 
habianios puesto del Ministcrio dci Trabajo. tampoco podriamos. hasta Ilegar al veinte 
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veintisicte. hacerle un increi-riento hajo ci factor del salario básico, porque es rnuy clara Ia 
disposieiOn, cero incrementos en rernuneraciones aeluales; entonces. habla de a 
rcrnuneraciOn actual, a quc percihe, no ningn otro factor ajdno a Jo que es RMU; entonces. 
yo diria que su sugerencia no seria aplicab!e. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; menciona: Muchas racias. 

Vanios a dane Ia palabra. por thver. a! conceja! Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; cornenta: Muehas gracias. señora Vicealcaldesa. Siete afios de espera V 

por fin al fina! del tUnel una esperanza para nuestros compañcros municipales. 

Yo quicro realizar una pregunta. ingeniera tQué pasaria con los compafieroS servidores 
municipa!es que se encuentran cinharazadas? Los Agentes Municipales que Se encuentran 
eniharazadas. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno Viltacis; Direetora General de Gestión de Talento 
Ilumano; responde: Ya. en cuanto a personal vu!nerabIe. si Se ha considerado aquelias 
personas en !a mano de obra dci siguiente cjercicio fiscal para que continüen !aborando en Ia 
instituciOn porque tienen una estahilidad !aborai reforzada. 

Ahg. Edison Tene; dice: 0 sea, ellas senian tornadas en cuenta para el prOximo incremento. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de GestiOn de Talento 
Humano; indica: No incremento, sino ingreso. para el prOximo ingreso. 

Ahg. Edison Tene; pregunta: Y más o menus Cuando tendriamos un nuevo ingreso? 

Abg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de GestiOn de Talento 
Humano; menciona: Estanios. hueno. tambien hay que tornar en cuenta que !as mujeres 
ernbarazadas tienen una estabiiidad laboral reforzada extensa; entonces, si estamos hablando 
dcl peniodo de maternidad. lactancia, que son quince meses. ya estariamos pensando rnás 
hien en ingresos posterior al vcintc veinticinco, faltania todavia. 

Abg. Edison Tene; pregunta: En este ingreso que Se Jo Va a hacer y en e! cual Sc cs está 
pidiendo a renuncia a los compafieros servidores municipales. Agentes Municipales 
,Cuantos cupos Se abre para este primer ingreso? 

Abg. Maria Fernanda Moreno ViliacIs; Directora General de GestiOn de Talento 
1-lumano; responde: Ya. el tema de CUpOS Si tiene que definirse unto cone! distributivo dcl 
veinte veinticinco. que es Casio Corrknte, y eso. en este nioniento si no es puedo dar en 
cuanto a cupos. Eso si no podria hacenlo en este momento. es tin terna que todavIa tienc quc 
seguir su proceso de vida. 

Ahg. Edison Tene; habla: ingeniera. a las personas quc se es está pidiendo ahorita Ia 
renuncia LEilos tendrian asegurado directamente el cupo respectivo para que puedan hacer el 
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proceso de ingreso? 

Ahg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de Gestion de Talento 
Humano; explica: A ver. & gararitizar un cupo. no puedo )o decirlo bajo esos tárminos. 

porque tienen que superar ci proceso. primero. Segundo. superado et proceso. Ia garantia. de 

aprobarse Ia resolucion normativa, Ia garantia está en a misina resolucion quc es ci articulo 
siete. 

Entonces. aqul hay dos condicioncs. tanto de Ia persona. conio de Ia entidad: quc Ia persona 
cunipla. Ia entidad ya 10 ha garantizado >. en elèclo. ingresaria al Cuerpo de Control 
Municipal: entonces. es  una condiciOn mutua. 

Abg. Edison Tene; nienciona: Ingeniera. ta! vez me expliqm mal. Ic estoy nianifcstando si 
Cs que a ellos les garantizan el ingrcso ai durso a los tres meses. nada ,nás. o sea, ya depende. 

Va a dependcr muchisimo de los scrvidores municipales aprobar o no el curso. que eso seria 
otra cosa nuy diferente. 

Pero vo pienso que ci ingreso si sé tendria que garantizar a los muchachos que ahorita están 
laborando. 

Abg. Maria Fernanda Moreno VillaS; Directora General de GestiOn de Talento 
Humano; aflrnia: Si. el ingreso al curso. Si; el ingreso tambien. una vez superado. conforme 
resolucion normativa. sL 

Abg. Edison Tene; comenta: Ingeniera. con ci 'flavor dc los respetos, 3  para mis 
companeros. El ingreso se cs tendria que garantizar porque ellos. previo al inizrcso a lahorar 
en Ia municipalidad. elios a hicieron Un esquema de requisitos y todas esas cosas. 

Entonces, lo Unico que tendriamos o que tendrian los servidores municipales de hoy en dia, 

es poner hi rcnuncia, acoplarse a lo que manifiesta con a seguridad, ojo. no estoy diciendo 
quc ya se Ics aprueba directamente Ia aprohacion dcl curso. sino ilnicarnente se es cstá dando 

a oportunidad que legalicen para que ellos práeticarncnte puedan despuás 5cr servidores 
municipales ya directamente y quc havan aprobado tin curso. 

Nada más. eso nomás. muchas gracias. señora Vicealcaldcsa. y aqui estarnos para garantizar 
Ia estabilidad laboral de todos los servidores municipaie. Muchas gracias. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias. pot favor, conipañero 
concejal Wandy Villamarin. 

Tigo. Wanderberg Vitlamarin; agrega: Gracias. señora Vicealcaldesa. un saludo a todos 

los Agentes. me alegra sobremanera que. pot fin, pot in. tengan su carrera. \a era hora. ya 
era hora. pero hay dos preoctlpaciones grandes quo a no vienen aqul mal, de normativas. ni 
ese tipo de cosas. y me preocupa unos tres aspectos flindainentales. 
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Creo que ci noventa y siete por ciente de elios son padres de familia, 110 CS lo mismo cuando 
entran, saliendo del coiego, a los cursos. y Se quedan prácticamente desprotegidos noventa 
dias. No hay seguro del LESS. y los que conocemos y casi todos conocen, estos eursos son 
pruebas fisicas. intelectuales, psicoiOgicas y. yo me pregunto, Dios no quiera, pero hay que 
prevenir ,No? Si tienen algUn accidente, encima que están sin trabajo Ayüdame, Dios miot 
No es as( tampoce. 

No sé ci niecanismo de tener un seguro particular propie, porque yo conversaba y decia, 
bueno, se quedan tres meses sin trabajo, muchos tendran tal vez sus vacaciones, podran optar 
per sus treinta dias de remuneraciOn, en el lESS tanibién hay este seguro de desempleo. 

Es preocupante, y para Ia gente que es muestra a veces una sonrisa y les dice que no hacen 
nada, pero nosotros si sabemos que trabajan porque les hemos visto en las caiks. qué Va a 
pasar cuando hagan ci curso, sesenta, setenta, y nos quedamos vacios, ahi es van a extrañar, 
compafleros, CSO es lo bueno, ahi les van a extraflar ci trabajo que hacen ustedes. 

Y ye me pregunto tHabra un plan de contingencia para eso? Porque, donde se vayan los 
setenta, nos quedamos con veinte 0 treinta y tEl resto? Per ese lado me alegro, porque es 
van a extrañar. 

Y, finalmente, no voy a decir nlás. y de frente, estimados, porque siempre han sido ustedes 
buen trato, buen saudo, muy amables ustedes. muy, muy amables, tal vez digo de los mM 
amabies quc he sentido en el Concejo y, no hablo de todos, pero ustedes los mM arnables, 
que 51, pero voy a decir, no Se moleste nadie, muchas veces no se está ni de acuerdo con el 
saludo que ustedes nos hacen, suficiente que me den a mano y podamos saludar, porque yo 
no pertenezco alas Fuerzas Armadas, con respeto para que ustedes hagan esa, que se cuadren 
ante nosotros. no, no, ye no comparto eso, basta con esa sonrisa los dias que saludamos. 

Y deciries que. Wandy Viilamarin, estoy seguro que todo ci Concejo, pero como Wandy 
Villamarin, con Resolución o Ordenanza, yo no pensaria dos veces en darles ml apoyo total 
para dignidad a sus fanilias y a su carrera, gracias. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; nienciona: Muchas gracias, compañero concejal. 
Tambien tenia esa inquietud hacia Talento Humano de, cOmo Va enfocado el personal que 
tendra que ocupar estas vacantes, sabiendo que tenenios actividades fuertes durante los meses 
quc Se vienen y es imporlantishno el trabajo que desarroilan los Agentes de Control 
Municipal, sabiendo que, de ciento tres, treinta y dos pasarian directamente al proceso de 
COESCOP y el resto de personal tendra que renunciar, 

tEstá previsto ya aiguna planiflcaciOn para a contrataciOn? Sabiendo que SC 'Cs dijo que 
deberian renunciar ya. 

Abg. Maria Fernanda Moreno Villacis; Directora General de Gestión de Talento 
Humano; auirma: Ya. a ver, atendiendo estas dudas tomemos en cuenta que Ia sugerencia 
que se hizo aqul, de eliminar Ia f'echa de renuncia, eSO es lo que ya nos apalanca un plan de 
contingencia donde se puede programar de mejor forma las desvinculaciones y no quedarnos 

33 



a' t4C..a4aVa' t/a4saC 

sin ci Cuerpo de Agenles de Control Municipal. 

Sobre esto trabajariarnos nosotros a planificacion de una mejor manera. porque esto se 
trabajó. insisto. hace algunos rncscs y lo habiarnos planteado treinta de septiembre. pero 
atendiendo Ia sugerencia. eliminando. ya podrIanios liacerlo mucho mejor en ci terra dcl 
carnhio de regimen laboral. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; manifiesta: Muchas gracias. ha que trabajar 
urgentemente con esa planiiicaciOn. por favor. se SUgicre. 

Dando Ia oportunidad de que los compañeros Agentes Civiles. les vamos a dar el uso de Ia 
palabra haciendo un receso, previo ala participaciOn del eompañero concejal Alberto GanAn. 

I'or favor. Ia persona que vaya a hacer Ia intervenciOn qtie Sc prepare. Compaflero concejal 
Alberto Ganãn. 

.kbg. José Ganán Gualänz expone: Gracias. señorita Vicealcaldesa. saludarle a los señores. 
sefioras concejales. señores presidentes de los Gobiernos Parroquiales. vocales. señores 
agentcs. 

Tamhien me uno a lo que dijo tin compaflero. a veces ci hencpiácito que dan a nosotros. a los 
coneejales. personalmente. igual nunca ne he sentido para nada cOmodo porque creo quc es 
suficiente con que nos traten cn nombre, pareciera que estuviCrarnos con policias, con 
militares. aiguna cuestiOn dc esas. pero bueno, niás bien. muehas gracias, señores agentes: 
creo que Si hablamos de arnahilidad. si comparamos. >0 Si Ic hablo las cosas clarito. no por 
quedar bien con unos v con otros. con Agentes de Tránsito. Agentcs de Control. los que 
realmente saben respetar son los Agentes decontrol. felicitaciones. señores agentes. por una 
parte. 

l'or otra pane. si. verdad que trcs rneses que van a estar sin trahajo los que están con contrato. 
prãcticamente. van a quedar accfalia. incurre quedarles en algunas situaciones que adolece 
corno a todos mismo. peru hernos estado buscando las normas y. en verdad. el concejal Aulla, 
inclusive, hizo todo o posihlc. iguaL yo tarnbiën estuve viendo en celular. peru no Ic 
encontramos prácticamente a Ia señora Directora de Talento 1--Funiano. 10 hemos hecho con 
uria interpelaciOn y a lo hecho ha respondido ala medida las inquictudes que ha nacido aqul 
cn ci seno del Concejo. 

Dc tal manera que. decir quc no lengan que renunciar ustedes. no hay eómo. porque hay 
normativa del COESCOP. está por encima de que. por más que nosotros hagamos una 
ordenanza. per más que nosotros emitamos una resoluciOn: por lo tanto pues. quedaria 
insubsistente por aquello pucs. buena de alguna manera tarnbiCn pedimos el esfuerzo de 
ustedes por Ia experiencia que tienen. por los requisitos quc Ia nhisma Icy. el COESCOP. pide 
cii el articulo treinta y tics. pidc. ye  no vco quc pick mayor cosa. Ia verdad. pero ya depende 
en ustedes. 
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Solo eso, si quiero a Ia señora Directora, a! señor Director de Control de Seguridad, que 
tomen nucho en duenta, que no pongan ningUn tipo de objeciones, ningUn tipo de trabas, lo 
que dice en el articulado que acabo de mencionar, que Se respeten, para que las inismas 
personas que puedan estar en Ia carrera conforme a 0 que determina ci COESCOP. 

?vtuchas gracias, señorita Vicealcaldesa. 

Tiga. Maritza Duaz, Vicealcaldesa; inanifiesta: Gracias. compañero. Tenemos Un pedido 
mãs de Ia palabra, por favor, ya les damos el uso a los compafleros Agentes. Companera 
concejal Micaela Lema. 

Abg. Micacla Lema; actüa: MuchIsimas gracias, señorita Vicealcaldesa, a los compañeros 
quienes Se encuentran acã presentes, a nuestros Agentes de Control Municipal. 

La mayor parte de dudas e incertidumbre ha sido. creo, ya soiventado en este Concejo con 
las diferentes observaciones e inquietudes; sin embargo, señorita Directora. es  importante 
además que, sobre todo, saber si las fechas para el inicie del curso Se encuentran ya 
establecidas; pues en el docuniento que nos comparten y objeto de análisis, establece una 
renuncia del treinta de septiembre; entonces, eso dana una conclusion de que existe ya Un 
cronograma de inicio dcl durso o a su vez, el poder, Ia incertidumbre y las diferentes 
preguntas que vienen de parte de nuestros Agentes Municipales es tambien logico y 
coherente. 

El quedarse sin trabajo también implica muchos factores, no solamente sociales, familiares 
y econónlicos, que Va a 5cr un golpe duro paratodas las familias de los Agentes Municipaks; 
sin embargo, es tener preciso sobre todo los tiempos de inicio del curso, sobre todo. para que 
a renuncia no sea en Ia fecha estimada dentro de a resoluciOn, si nO, sea prdcticaniente al 

tiempo que puede extenderse para que nuestros Agentes puedan gozar de sus derechos 
laborales. de su remuneraciOn; eso como Un primer punto. 

Lo otro, que se considere come un indicador de priorizaciOn, porque muchos de nuestros 
Agentes Municipales vienen trabajando durante muchos afios atrás, ya adquirieron 
conocimientos, experticia, y esto Cs importante tacnbién que sean valorados, no sé Si Cofl Un 

puntaje adicional dentro de los exámenes, dentro de todos los parámetros a establecer una 
califlcaciOn final que Se priorice al funcionario 0 al ex funcionarie municipal que ha cstado 
ya en a práctica diana y, obviamente, con esto asegurar que nuestros Agentes Municipales 
puedan ingresar ya como personal anclado al COESCOP y, obviamente, puedan mejorar sus 
condiciones laborales; eso como dos recomendaciones. 

Lo otro pues, sunlarine a, primero. a Ia buena intenciOn que esta resoluciOn trata, siempre el 
agradecimiento y el reconocimiento a uno de os departamentos más dificiles, sobre todo 
porque lienen el contacto directo con a ciudadania y creo que es importante que no Se lo yea 
coino un gasto, sino como una inversiOn en seguridad, inversion en el tema social, porque 
viene en beneflcio de nuestra ciudad; as que, de mi parte el total apoyo a nuestros Agentes 
Municipales, siempre el reconocimiento que ellos Se nierecen, 
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Muchas gracias. 

Ahg. Maria Fernanda Moreno ViHacis; Directora General de Gestion tie Talento 
Humano expone: Y& a ver. para atender Ia duda. si. rnaniflesto nuevamente mi conforrnidad 

a Ia sugercncia en cuanto a Ia fecha de renuncia porque. en efecto. estamos nosotros 
gestionando los convenios para poder realizar con ci (JOE ci proceso de forniacion reducido 
a tres meses; entonces, esta generalidad sugerida si CS rnuy buena. es heneficiosa e inciuso 
perniite. no solo qiie salgan en grilpo. o sea, en su totandad, sino rnás bier) programar Ilna 
desvincuia para que tampoco nosotros nos afecternos con sus ausencias: entonces. yo creeria 
que. ic aceptarse Ia sugerencia. subsanariamos Ic que usted nos ninenciona. 

En ci terna dc os puntajes adicionales por prestación de servicio en Ia instituciOn. en efecto. 

eso es viable a través de los reglarnentos que Se tienen quc emitir ya por pane de a maxima 
autoridad ejecutiva. nonmando ya rietarnente el proceso de selecciOn. tornas y demás; eso no 
habria ningtin inconveniente. 

Reingresa al salon de sesiones ci arquitecto John Vinucza Salinas, Alcaide, siendo las 
l5H5O. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcaide; interviene: Bueno. retorno a sesión. deho contanles 
que abajo es extraordinario. jovenes que están haciendo mm simulación de las Naciones 
Unidas. tiene su Secretario General y demás. y ho> están ya en las conclusiones de ese gran 
debate mundial. Eso es bueno panel pals. CSO CS bueno para nuestra cullura politica tambiën. 
que Sc eleve de los niveles. 

Gracias. estimada Directora. Maria Fernanda Moreno 

Pon favor. voy a declarar en este mornento un receso de cinco minutos pan poderle dar Ia 
palabra a tin Agente deControl, teriga Ia fineza, tonic asiento. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde. declara un receso siendo las ISHSS. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesion siendo las l6HOl. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; expresa: Declaro concluido ci receso, continuamos 
Con Ia scSión. 

Siempre Va a traer este tipo de decisiones. nerviosisrno. pero ustedes sahen. estirnados 
Agentes. quc esle ha sido un proceso que se lo ha do dialogando con calma durante todo este 
tiempo. trahajáridolo inclusive con los Agenies: de tal mancra. que tampoco Cs una gran 
sorpresa poique todo. todo. todo. Sc lo ha hecho con Ia gente. asi de sencillo. 
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Y lo que buscamos. vuelvo a repetir. responder a dos pedidos de ustedes, estabilidad y que 

se reconozca Ia antiguedad, esos son dos pedidos de ustedes y que exista una posibilidad de 

mejora, de capacitaeiOn y de tener un titulo; es decir, básieamente, que exista menos 
preocupaciones en Ia fornia eOrno alirnentamos a nuestras Ibmilias: CSO es lo que estarnos 

discutiendo hoy, con seriedad 10 estanios haciendo y. quë bueno. porque este Va a 5cr ltfl gran 

logro del Concejo Cantonal y dc Ia administraeion. 

lntenención de Agente tie Control; dice: Adicional. señor Alcalde. en el articulo lOde Ia 

Resolucion Administrativa que dice que no supere. nos hacia referencia que no superemos 

los dos puntos en lo que Se refiere a terier una seritencia condenatoria yjuicio de alimentos. 
solo en esos dos puntos. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde reFiere: Asi es estanios aplicando exactamente Ia Icy 

nacional, exactamente estamos aplicando Ia icy nacional. 

lnlervenciOn tie Agente de Control; dice: Muehas gracias. señor Alcalde; muchas gracias 

honorable Concejo Municipal. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde menciona: (iracias a usted. Declaramos en receso 
nuevaniente. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, declara no receso siendo las 16H02. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde, reinstala Ia sesión. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; manifiesta: Le dije estiniado tocayo porque conozco 

su nombre porque usted me ha acompanado tanibiën en los traslados con ci Municipie, y 

estando usted en ci vehiculo en el que yo me traslado henios hablado de este tema, noes que 

usted no conoce; que hayan ciertas panes y detalles que no los haya conocido, lo entiendo. 
porque en toda socializaciOn sicinpre habrá una parte que no se liega a escuchar. a entender 
o a conocer, eso es normal en cualquier socializaciOn. perO. al  menos. yo sé que hay Agentes 
que segurarnente no habrán escuchado nada. me parece diflcil porque esto ha sido mu> 

ahierto. perU usted silo ha escuchado henios convcrsado dcl terra. 

A ver. ciento tres Agentes. setenta Agentes de contrato. los treinta y tres Agentes no necesitari 

estahilidad porque ya Ia tienen. porque ya Ia tienen. Cuando estamos haciendo este proceso. 
lo quc estainos es buscando Ia estabilidad de los setenta, de los de contrato, justamenle. lo 
quc está pidiendo; o Sea, es justo. justo.justo, lo que está pidiendo. 

Justaniente. lo que estarnos buscando es Jo que usted acaba de deck: Yo voy tantos años y 

sigo en las calies'. Justo estanios huscando generar 'a unas jerarquias. pero es justo lo que 
estâ pidiendo. A eces. uno pelea o reclama por lo mismo quc se está intentando solucionar. 
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pero es exactamente to que cstá pidiendo, exactamente cso 

Ante su pedido, es esta propucsta que te Va a mejorar ci sueldo. que Ic Va a poder crecer en 

Ia medida de lo que SC avance en ci tiempo, que les Va a dar cstahilidad a los de cornrato. 
pero CS cxactamente eso. exaclaniente eso. 

1-lay una pane que es. y usted cstá estudiando para abogado. hay una parte. como estudiante 
dc jurisprudencia. usted sabe Ia jerarquia de las Ieye. las sahe. al  menos a usted para qué 
cxplicarle: constituciOn. Icycs orgánicas. leyes ordinarias. reglamentos de las leycs. 

ordenanzas. resoluciones. Rcsoluciones Administrativas. Rcsoluciones dc Coneejo. 

Resoluciones Administrativas: usted lo sabe. ninguna ResoluciOn de Concejo puede irsc 
sobre Ia icy. no hay eómo; y ci trahajo legal que han hecho aqul es dane viabilidad a esto quc 

les Va a dar estabilidad y les Va a dan tin cambio de jerarquia, cumpliendo Ia Icy. Vo entiendo 
ci nerviosismo. Ia preocupación. Cs claro. pero lo que estarnos huscando es darles estabilidad. 

I lay iicm pane. mire, en oras ciudades el durso es de seis meses y. seguramente. en ci futuro 
scrá de seis meses. pero esta VCZ. para evitarles las complicaciones estamos poniendo el 
rcquisito minima que son tics nlcses. ci minimo LEso flOes hueno? Claro que es hucno. ni 

siquiera lo han tenido que pedir. directamente ha sido ci planteamiento lo mãs favorable para 

ustedes. to más favorable. 

El proceso del curso. ye  espero. no Ic voy a asegurar estc memento porque es otra instittición 
a que genera ci curso, pero eslanlos huscando para que p0! convenjo sea gratuito, sin que lo 
hayan pedido ustedes, no ha hecho flilta; mientras no esté lirniado ci convenio no Ie puedo 
asegurar. pero estamos en eso. estarnos en eso. 

I.o quc no podemos. por IC). no por gusto. no porque nos interese poco o mucho. por 1ev. 
simple le. usted es abogado sahe lajerarquia de a norma. Ia Lev no permite las dos 

cosas al mismo tiempo. no permite. L1 sted cree que si permitiera Ia norma LYo pondria eso 

como obstáculo? Usted me conoce. usted me ha escuchado hablar en privado en ci vehiculo: 
usted sabe. Ia debo decir asi. lo que pienso; usted puede dccir. de pnimera persona. si hay 

algtin interés oculto o no en mis conversaciones. porque ustcd ha cstado ahi y eso usted lo 
puede transmitir a los Agentes y ustcd sabe mi interés dc qile. pnimerito, primerito. los más 

destävorecidos, usted lo conoce y. si usted conoce eso Cree usted que es de mi intcrés 
dcsfhvorecer a los Agentes deControl? Para nada. para nada. 

Mi es que. vole invito. me parece saludable que lengamos más reuniones. hemos tenido. 
conmigo poquitas. pero hemos tcnido reuniones: tengamos as reuniones que Sean del caso 

para que me cuenten, y les he dicho. no solo aqui. en formacion. donde nos hemos 
cncontrado: Si ustedes tienen algQn tipo de preocupaciOn de algün tipo de rctaliación. 
acérquense en un pasillo. en las calles. donde nos encontremos y de manera privada digame 
Vea. John, esto está pasando' come In han hecho niuchas personas y hemos resticilo 

muchos problemas; genie dcl SEROT cuãntas veces se mc ha acercado "Vea. tan tan, tan. 
rcsolvamos" Y se resuelve, Al Inenos usted. creo que tienc toda Ia conflanza para decirme. 
pasa esto. esto y  esto. 
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Quo sirva esta intervcnciOn suya, para que Se siga construycndo tin camino de dialogo quo 
siempre, siempre. siempre ha habido. 

Del resto. Ia Directora y ci Procurador ya han senaIado. no sé si es Ia palabra adecuada. una 
Disposición Transitoria, un •Por inica vol. un Por Onica vez'. porque estamos en tin 

proceso en ci pals do reguiarización de as Cuerpos de Control Municipaics; un "Por Unica 
vez que habrá una preferencia eso va Ic genera una estabilidad porque ya podernos ir por 
ese lado. 

Usted conoce tarnbien rnuy bien lo quo siempre he dicho, yo no tengo partido politico atrás, 
no tengo gente atrás y usted lo sabe bien, no tengo coniproinisos para dane! puesto a otros. 

no tengo; si tuviera quo dark a alguien el puesto, Ia vcrdad, ni sabnia a quién, no hay aqul. 

Y cuidado. Agentes. vayan a caer en as manos de aigün vivaracho que les vaya a ofrecer 
algo asi, y si usted, Si SUS conlpañeros lo deciden y 10 eligen. sea usted ci vinculo para que 
durante todo este proceso no haya Ia posibihdad alguna de quo algün astutillo es empiece a 

extorsionar por ci puesto. ponquc no hay esa posibilidad desde Ia adrninistraciOn. no ha). 
cuidado. 

Con Ia confianza que usted puede tener, con io que usted me ha aconipanado durante algunos 

moses en Ia transportación mia, Ic pido y Ic invite y Ic pido, Ic cxhorto, a que sea ese diãlogo 
y ese camino con los Agentes, pam que cualquier cosita do esas que pudieran pasar, no 
sticeda. 

Interviene Agente de Control; dice: Si, señor Alcaide. bueno. 001)10 yo Ic decia y hago 
hincapié. Nosotros tenemos bastante expeniencia v. ml vet que eso sea Ia pnioridad que como 
cuerpo normative. y que varnos a 5cr, que mites de niuchas cosas se prionice eso. 

Corno vuelvo y repito. hay cornpañeros que tienen diez. catorce años al servicio de eso y. 
rns que todo, tarnbién decirie a usted que estamos, no en contra suya, sino a favor; cstarnos 

haciendo todas las cosas bicn y apoyando a esta adrninistración para que todo salga bicn 
porque el beneficio. tanto pam usted y Va a sen para nosotros y. por ende. para Ia herniosa 
ciudad a Ia cual pertenecenios. 

kso. señor AIcaIde.. muehas gracias por Ia palabra. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: Muvamabic. muchas gracias. muchas gracias. 

si mc olvidaba do esta parte quo Ic cuento. ci terna tie Ia experiencia para los de contrato 
tambidn Cs tornado en cuenta. por nerrnativa; asi es que. los do contrato. no es que no Sc 
toiiiarth en cuenta Sn expeniencia, claro que se tornará en cuenta Ok? 

I,isto, en este punto, concejal (jab Falconi, tiene Ia palabra. 

Ing. Gall) Ealconi; actia: Gracias. señor Alcalde. Rueno, yo cr00 que. realmente. cuando se 
trahaa en conjunto salen estas cosas tan importantes comb Ia do hoy que. realmente. van a 
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digniflear ci trabajo de todos ustedes. compafieros Agentes. I-labia un eoniproniiso desde ci 

nick) en el que este terna dci COESCOP salga y piles. pusirnos. como Comision de 

Seguddad. corno Concejales. apoyanios ci hombro. tanto a Ia Dirección de Seguridad. corno 

a Ia Municipalidad mismo. para que este tema salga y sc lo ha manejado de una manera 
transparente. 

Si. hemos tenido un poco de dcrnoras. pero de todas formas. vo. realmente. si  me siento 

bastante contento. entiendo que los cornpañeros Concejales. ci señor Alcalde tamhién. por 

este logro que Se ha hecho ci dia de hoy. 

Y. en base a eso plies, yo quiero cievar a mocidn, señor Aicalde, que este Concejo. en base 

a los inlormes técnicos, a los inforrnesjuridicos y a Ia ResoluciOn que tenemos dentro de cstc 
expediente. pues. apruebe a propuesta de Resoiucion Normativa para ci Cambio de Réginicn 

Iaborai. a fin de conthrinar ci Cuerpo de Agentes de Control Municipai. regulados por ci 
COdigo Orgãnico de Entidadcs dc Seguridad Ciudadana y Orden PUblico COESCOP". 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicaide; menciona: jlav apoo a Ia moción? Ha apoo ala 

mocion, Someta a votacion. senor Secretario. 

Abg. Ramiro Valiejo Niancero, Seeretarlo General de Concejo; indica: Señores 
Concejales. por favor. consignar su vow. 

Arq. (John Vinueza Salinas, Aicalde; rcfiere: Señor Secretaro. proclame resultados. 

Abg. Ramiro Valiejo Manecro, Secretario General (IC Coneejo; informa: Señor Aicaidc. 

con once niiembros presentes dcl Concejo y con once votos a thvor. Se aprobaria a mociOn 
presentada por ci Concejal Faiconi. 

El Concejo Municipal REStJELVE: Aprobar a propuesta dc rcsoiucion normativa para ci 
canibio de regimen laboral de los tiincionarios aetualmente pertenecientes al area deControl 

Municipal, a fin de confhrmar ci Cuerpo de Agentes dc Control Municipal. conforme a io 
dispuesto en el COdigo Orgánico de Entidades de Segliridad Ciudadana y Orden Phlico 
(COESCOP). 

Arq. John Vinneza Salinas, Alcaide; manifiesta: Señores de Concejo. solicito Ia 
Reconsidcración del Voto. Pido apovo ala moción. 

I iahiendo apoyo a Ia rnociOn. someta a votaciOn ia ReconsideraciOn del Voto 

Rccucrdo: Para que se confirnic. hay quc votar en contra de Ia Reconsideracion: para que no 
se con lirme, hay que votar a Ihvor. 
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Abg. Ramiro Vallejo Mancero, Secretarlo General tie Concejo; ndica: Señores 
Concejales. por Ia Reconsideraciôn del voto. par favor. su votación. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; seflala: Proclame resultados, señor Secretarlo. 

Abg. Ramiro Vallejo Maneero, Seeretario General de Concejo; informa: Señor Alcalde, 
con once mienibros presentes y once votes en contra, no procederia Ia ReconsideraciOn. 

Arq. John Vinueza Salinas, Aicalde; expresas: Muchas gracias. señores Concejales. 

Estimados Agentes. tengan toda Ia tranquilidad. tengan toda Ia tranquilidad. buscanios Ia 
estabilidad. buscamos este proceso jerárquico. 

Gracias, señores Concejales, por ese apoyo a Ia instituciOn. a Ia ciudad, esto Va a 5cr mucho, 
mucho bendficie; abajo les decia. en el foro de las Naciones Unidas. sobre ci terna de Ia 
Evolucion de Ia Normativa de los Cuerpos Policiales y Militares Esto es hacer historia'. 

Hoy. ho. se  configura un vcrdadero Cuerpo Policial de Agentes deControl. felicitaciones a 
todos ustcdes. Muchas gracias. 

Señor Secretario. siguiente pumo dcl orden del dia. 

El Concejo Municipal RESUELVE: En este sentido. por Ia mociOn presentada porel señor 
Aicaldc quc: "Solicita Ia reconsideraciOn del voto; con el apoyo respectivo a Ia moción 
presentada. con once votos en contra. par mavoria RESOLVIO: Rechazar Ia reconsideraciOn 
del 'oto. 

Abg. Rarniro Vallejo Mancero, Secretario General de Concejo; ce: Señor Aicaide, nos 
corresponde Iratar ci segundo punto del orden dcl dia. 

2. Primer debate de Ia Propuesta de Ordenanza Reformatoria ala Ordcnanza que 
Norma Ia Metodologla para Ia PIanificacion, Ejecuciôn y fvaluación dcl 
Presupuesto Farticipativo dcl Gobierno Autónomo Descentralizado Municipal 
dci Canton Riobamba. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; refiere: Señores Concejales. en su consideración Ia 
Propuesta de Ordenanza para primer debate y conocijniento. 

Debo comentarles que está convocada, no esperabamos que se demore tanto esta scsión. está 
convocado Un COL Cantonal per los ternas de alerta roja que tiene Ia provincia por temas de 
sequla y dc incendios forestales. 

Agradeceria rnucho que Se haga mm exposicion del tenia y podamos analizarlo en Ia inedida 
en Ia que esta Ordenanza Va a lievar a un tema de equidad territorial, equidad territorial 
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econorilica. pero tambiën equidad territorial de poder. La hUsqueda de esta Ordcnanza es 
transmitirle el poder dcl Alcalde a los territorios. que scan los territorios los que puedan 

decidir. que tengan de una vcz tin rnaor presupuesto. 

Esta ha sido una propuesta hecha por ci Concejal Aiherto Ganãn; Cs una propuesta que ha 

deniorado Sn tráinite, presento una primera versiOn, ha presentado una segunda versiOn y 

nosotros hernos tornado a decisiOn de que salga lo más pronto a debate, visto que (enemos 
a construcciOn del Presupuesto Participativo 2025. 

Señores Concejales. en su considcraciOn. Concejal Alberto Ganán. tide Ia palabra. 

Abg. José Canän Gualãn; expone: Señores Concejales. antes de nada. señor Alcalde. 
señores Concejales. solicito. en vista quc en Ia Convocatoria enviado con ci nImero 52-2024. 

en Ia pane pertinente donde dice: Primer debate de Ia Propuesta de Ordenanza Relbrmatoria 
a a Ordenanza que norma Ia Metodologia para PlaniticaciOn. EjecuciOn y EvaluaciOn del 

Presupuesto Participativo dcl Gohierno Descentralizado Municipal del canton Riohamba: 
toda vez quc. generalmente conocemos con nmero de Ordcnanzas rnãs. solicito que sea 

agregado el numeral que corresponde ala misrna Ordenanza. que es 019-2023. a fin de que 
no se pucda generar en lo futuro nulidad aiguno. señor Alcalde señores Coneejales. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; senala: En el tratamiento para segundo debate será 
incluida esa observaciOn. 

Abg. José Ganán Gualan; continUa: En todo easo. conste en las Actas por Secretaria. que 

Ia Ordenanza en cuestión es 019-2023. nadamás. Antes tie iniciar. repito. por cualquicr tipo 
tie inconvcnientes que puede generar en cuestiones más de procedibilidad. 

Señor Alca]de. señores Concejale. señores Presidentes. pUblico en general. Efectiamcnte. 

esta Ordenanza fue presentada con fecha 2! de septiembre de 2023. pero. larnentahlemente. 
al  no haher ci tratamiento correspondiente tuve que presentar nuevamente con fixha 8 de 
mayo dcl 2024. amparado en Ia Ordenanza 014-2023 donde. efectivarnente, maniticsta que 

los Concejales podemos presentar las Ordenanzas y el señor Alcalde puede solicitar as 
informaciones correspondientes. a cfbctos de poner en el pleno del Concejo Cantonal, Desde 

ahi primcro para poder un poco explicarnos cOmo ha sido el iratamknto correspondiente. 

Cudl ha sido ci motivo por lo que presenté Ia Ordenanza? 

Si hien es cierto. eon fecha 3 de mayo de 2023, mediantc Registro Ofmcial 20 de unio del 
mismo año. entra en vigencia. pero. lamentahlemente, lo que antes los Gohernos 

Parroquialcs recibian los 25 nil dOlares eon una ResoluciOn o voluntad politica. apenas las 

parroquias rurales, con Ia Ordenanza en euestión. ya con Ia Ordenanza 0 19-2023. recibian 
176. 178. o Ia Parroquia que más recihia. como Calpi. seria 196 mil dOlares: cosa que. ci 
hecho de quc havan elevado a a nonnativa. aplaudihie. pero las realidades de las parroquias 
rurales no satisface. lamentablemente. 
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Lo digo como cx Presidente del Gobierno Parroquial. lo digo corno cx Autoridad dc ni 
Parroquia. que las necesidades son incuantificables. surnarnente incuantificables, si en Ia 

ciudad, en casco urhanos. solicitan que se haga un parque, en las parroquias necesitan 

aleantarillado. neccsitan ci puente, necesitan agua potable, necesitan ci adoquinado. necesitan 
ci bordillo, sin nilniero, infraestructura como casa cornunal. son sin nitniero de necesidades 
a los que podran los señores Presidentes dar fe lo quc Jo estoy diciendo. 

Dc tal rnanera que. aparte que solicitamos que sea considerado el incremento del presupuesto. 
dcl niismo rnodo tarnbiën me han solicitado también que. que ci Gobierno Cantonal del 

Municipio de Riobainba Se tenga que estabiecer ya, por principio de coordinación, el tema 
de Fransferencia, en este caso, seria a los Gobiernos Parroquiales. 

No Cs justo que se concentre todo ci poder solarnente en Ia Municipalidad. es impensabic 
creer que Ia Municipalidad tenga todo el presupucsto. quc los dirigentes de las comunidades. 
los Vocales de as Juntas Parroquiales, los señores Presidentes de las Juntas Parroquiaics. 

tengan que estar en un viacrucis. estar rcgresando, estar ahi atrãs de un tácnico, bueno. atrás 
de cualquier Director de cuaiquier departarnento. lo puedo decide con total frontalidad y con 

total tranquilidad porque eso nos ha pasado yen came propia. como lo dije hace un rato. tuve 
que pasar ese viacrucis los cinco años. cuando fui Presidente del Gobierno Parroquiai Cacha. 
dc paso sea. muchos saludos a Ia parroquia Cacha. 

Entonces. de tal manera que LCOmo Se constituye ci Presupuesto Participativo? El 
Presupuesto Participativo, Si bien es cierto, Ia ciudadana en general dehen haber escuchado. 
e! Presupuesto dcl Municipio tiene 102 millones, efectivarnente. eso teneinos el presupuesto 

codilicado con Ia Ultirna reforma. de los cuales. podHamos decir que sc divide en Gasto 
Corrienie. Gasto de inversion. Pero. desde ci Estado Central. por Equidad Territorial. al  igual 
que Ia Prefectura. al  igual que los Gobiernos Parroquiales, lo propio. los 221 eantones dcl 

pals. por Equidad Territorial, Ministerio de Econonila y Finanzas, ünieanicnte transfiere 111th 

cierta cantidad. 

Cuánto es cuya transtèrencia? 2023. conforme a Ia certificaciOn de a señora Directora de 
(iestión Financiera: 2023. tenernos 23 millones. presupuesto dcl Municipio: 2024, contarnos 
con Veintián Millones Seiscientos Cincuenta y Uno Ciento Noventa y Nueve; o sea. hubo 

una reducciOn dc niás de un millOn de dOlares ai Municipio de Riobamba. 

Dc esa cantidad. hahiernos 2024, de VeintiUn Miflones Seiscientos Mu dOlares. Ia Ordenanza 
019-2023. en los articulados correspondientes. el articulo. si ma! no recuerdo. Cs ci Articulo 

0. rnanifiesta los rubros de ingresos: tambien existc cn ci Inismo articulo cOnio se distribuve 
ci porcentaje; restando de los 23 niillones. evidenteniente que. para ci ya Presupuesto 

Participativo. para ir rcstando ci gasto corriente que por COOTAD ticnc que restar los 30%. 

queda: Quince Miliones Trescientos Mu dOlares, conlbrme a los informes que remitiO ci 
señor Director de PlaniticaciOn. 

En este sentido. tencinos para ci 2023. teniamos un Presupuesto Participativo que es Quince 

Miliones Quinientos ('incuenta y Tres Mu. 2024. tenenios Quince Millones Trescientos 
Dieciocho Mu; para ci 2025, tenernos Quince Millones Cuatrocientos Scscnta y Tres MiI o 
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sea, ci presupuesto Se tiucifia de alguna manera ponderando. en unos casos baja, en otros 

casos. pero es rninimo. pero mantiene en os Quince Millones de dOlarcs a pesar de que cxiste 

Ia rcducciOn prcsupuestaria. aI igual que los Gobiernos Parroquiales. estoy seguro que debe 
existir. 

De tal manera que. ci Presupuesto Participativo. cuenta de esos mnontos. de los que acaho de 
indicar. en este caso. 2024. de los Quince Millones ['rescientos Dieciocho Mu Novecientos 

Cincuenta punto Noventa Nueve. desde ahi partirnos ci Presupuesto Participativo. 

Pero tQue dice Ia Ordenanza 019-2023? Manifiesta en su articulo 10.- que. CUyO presupuesto. 
efectivaniente. de esos Quince Millones. algo más. los 60% es para euniplir P'an dc 
Desarrollo Ordenamiento Territorial que tiene estahiccido ci canton Riohamba para atender 
las diferentes necesidades. 

Existe el 30%. en carnbio. para lo que son presupuesto ya netaniente para parroquias urbanas 

v parroquias rurales. Dc esos 30%. 45% se Va pan parroquias rurales. ci 55% en cambio Se 
'a para lo quc Cs para parroquias urhanas. 

Dc tal manera. cuál era ni propuesta. señores Presidentes. Me han pedido que sea un poquito 

rnás explicito. lo vo' a hacer to más rápido. 

l.a propuesta es el hecho de que. csos montos. ya una vez que hemos entendido cómo cst. 
rnás o menos. cómo viene manejando. de esos 60% que sea 70%. de los 60% que Cs para Plan 
de Desarrollo ' Ordenarniento TerritoriaL quc sea a 60%. cl articulo 10.-dc Ia reforma v que 
suba a 40%: eso tue el planteamiento correspondiente. 

km. de acuerdo a los anáIisis deja DirecciOn Firianciera, han sostenido que noes posible. 
noes posihie de alguna nianera bajar al. para el curnpIiniiento dci PDYOT. ai 60%. para que 

sea 40% que 'a no sea 30. por cuestiones tëcnicas. por reduccion dci prcsupuesto. bueno. 
sin nUmero de justificaciones que nos han dado; sin embargo. pero han dicho que podra 

quedar 65% para Plan de Desarrolto. para PDYOT: y. 35%. en este caso. para to que Cs 

presupuesto para Parroquias Urbanasy Rurales, 

Dc acuerdo a Ia informacion remitida quedaria. de los 35%, 48% para Parroquias Ruraics 
52% para Parroquias Urbanas. Cahe indicar, no nos afectamos ahsoiutamente en nada a Ia 
urbanidad. en lo absoluto. porque aiguna vez tin rnedio de cornunicación me preguntaha: 

listed quiere lievarse el 70% del presupuest&. 0 sca. Municipio tiene 102 millones. o sea. 
querrianios Ilevar setenta y cinco nil. setenta v cinco rniilones. no, Entonces. lo debo aciarar 

este particular para que no exista ningün tipo de confusion aiguna. 

Entonces. eso es en sf el tema de ya elevar el presupuesto. lo que Sc ha aprohado de acuerdo 
a Ia Ordenanza. no hemos topado confbrme a a Ordcnanza. com<, ustedes podrán 'er. en Ia 
Ordenanza donde dice ci Articulo 12.- donde queda algunos variables comb: ExtensiOn dcl 
territorio. población, pobreza por necesidades hasicas insatisfechas. riesgo, desastres 
naturaics. En los cuatro variables que consta Ia Ordenanza. en lo ahsolulo. no se ha topado. 
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en lo absolute. heinos respetado; pero. sin embargo. también tengo entendido quc algunas 

parroquiaS. ventajosamente. Se beneticiam otras parroquias, eon el tense Poblacional 2022. 
SI Sc perjudican; de tal nianera que, CSO es lo que habla solicitado come primer item. 

Y. lo otro. comb ya lo habia anunciado en un principio. ci hecho de que ci Gobierno Cantonal. 

por principio. per principio de Desconcentración no DescentralizaciOn. 
"DesconccntmaciOn. tiene que coordinar con los Gohiernos Parroquiales &Para  quë? Para 
que, a electos de que se pueda realizar las transfcrencias correspondientes conforme a los 

proyectos. conforme a os proycetos que van a presentar los señores Presidentes, los señores 
Vocales dcl Gobierno Parroquial. que se realice Ia transferencia cu\a fiscaliz.aciOn se tenga 

que realizar desde Ia Alcaldia mnismo. para que, de alguna manera. para que no sea cheque en 
blanco. 

Dc tal manera que, son esos dos factores que he presentado, extste informe tecnico como CS 

de Planificacion. quc da Ia viabilidad correspondiente: existe ci informe Financicro que 

tambiën acogea lo dicho porel, en este caso. por DirccciOn de PlanificaciOn; existed informe 

Juridico quc también acepta Ia propuesta. 

Come proponente. en ml del legislador. lo unico que yo lo quc puedo decir. señores 

Concejales. señor Alcalde. es ci hecho de quc tengo que presentar las propuestas 

correspondicntes. pero, y aqui, una vez que haya salido los informes. son ustedes. scñoras y 
señores Concejales. quiencs tienen que también dar insumos, quienes tienen que, quienes 
tenemos quc aprobar. 

No quiero cansarle más. señor Alcalde. quiero agradecer por ci espacio y. no Se. reservo 
derecho a Ia palabra. señor Alcalde. en caso de que sea necesario. estoy seguro que van a 
nacer algin lipo de inquictud. Muchas gracias, señor Alcalde. 

Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde; nianifiesta:Gracias. gracias. Concejal Al berto Ganan. 
Yo voy a empczar con lo que digo siempre y voy a empezar con estas palabras porquc toda Ia 
nos quedan CSOS rezagos. esas ideas dc que las cosas solo Se las consigue luehando, no. 

tambiCn se consigue dialogando. Esta propuesta no es una lucha que nace desde las 
organizaciones territoriales. esta propuesta nace de una consciencia de quienes estamnos en 
este Coneejo Cantonal. desde aqul nace. desde aqui lace. 

Y yo si les invite, porquc voy a pedir que los señores Presidentes de las Juntas Parroquiales 
también se cxpresen al respecto. que lo hagarnos de manera constructiva. ya todos sahemos 
los desequilibrios. ya todos sabemos las desigualdades. todos sabenios: v masque nadie. yo 

no sé si más que nadie. pero si bastante. ci Alealde está consciente de lo que liamo Inequidad 
Territorial, clarisimo a nivel de poder. a nivel simbólico, a nivel de presupuestos, a nivel 
normativo. mucho Ic falta a Ia ruralidad. 

Invitarles. señores Presidentes. a quc esta sea una expresiOn de solucioncs de todo lo que Sc 

inicia ho ci debate, hey se inicia ci debate, hey no está una propuesta ya cerrada invito a 
que se einpicee a debatir y a proponer; podemos utilizar rnucho de nuestro ticmpo en decir, 

45 



-' a4 
este Articulo no Inc parece y este tampoco y todo rio en modo negativo, todo o podemos ir 
todo en modo positivo y decir. a este Articulo Ic podernos mejorar de esta Inanera y a cste 
otro Articulo inejorarlo de esta otra Inanera. 

Dcntro de Ia sohcrania que tiene cada GAD Desceritralizado. dentro de Ia sohcran!a que dehe 
lener eada territorio, cada presidente. Ic invito a que se exprese como considere mejor, por 
supuesto. pero hagamoslo de tai nianera que. esla primera propuesta. Sc pueda mejorar y 
solucienar de aqul en adelante. 

Esto es algo que nunca ha habido y que lo vainos a construir, y hay que tener ci inicio. nunca 
ha habido y Sc Va a construir; yo. particuiarmcnte. particulartnente. quicro hacer una 
propuesta de niejora a Ia Ordenanza quc Ia he revisado. de las muchas que se pueden haccr: 
yes que. al  Presupuesto. al monto que Se deflna. finaimente. se  Ic aumente adicionalriicnte 
Un monto stmilarcalculado en Salarios Básicos IJnificados de un monte de Cinco Mu dOlares 

o deCincuenta y Cinco Mu dolares anuales para Ia crcaciOn de Un fondo comOn de Parroquias 
Ruraies. 

Adicionai. adicional a 0 que quiera que Se defiria. adicionaimente a eso. Cincuenta y Cinco 
MU dólares para un fondo comUn de Parroquias Rurales que. ademas. su 'iso sea decidido. 

no per el Aicaidc. no por ci Concejo. sino por Un (onsejo de Juntas Parroquiaies. aigo que 
no ha existido nunca Y quc queremos cn este proceso de ParticipaciOn Ciudadana que exista. 

En otras adrninistraciones. en ci pasado. en otra historia. quizâ. seguramente. seguro flo Sc Ic 
ha prestado tanta atención come ahora a las Parroquias Rurales. Hay que sumar todo. no 
solanrente ci presupuesto participative. sino todos los diferentes presupuestos de difercntes 
direcciones que Se estãn asignando a las parroquias rurales. 

iloy no más. vine de una inauguraciOn de un nuevo pinto Wi-Fi de aita velocidad y varnos a 
seguir dando conectividad a Ia parroquia rural como se ofreciO en su momento. y eso está 

tijera dcl Presupuesto Participativo. y como ese. hay otras inversiones más que esta haciendo 
Ia Municipalidad. Ia Alcaldia. Ia ciudad. en ci area rural; todo CSO hay que sumar. todo eso 
ha que medir para saber realniente ci inlerës que tenernos en que Se desarrolic y Ilegue a un 

equilibrio con ia zona urbana: no solamente es dinero. también es ci poder de decidir en qué 
gastar y come gastario. 

I lace poco hahláhamos sobre Ia necesidad de transferir fondos y recursos para que Sean 
directamente as Juntas Parroquiaies quienes hagan los procesos de contrataciOn. pero no 

hahia ia norma. rio habia cónio nonds: eso es io quc estamos construyendo hoy. Esto que tue 
hahiado con ustedes. señoras y señores Presidentes. CSO es lo quc estamos haciendo hoy. 

Asi es quc. invito aque sea unamesa dc diálogo. una mesaconstructiva. y qtic. cada articulo. 
para ci segundo debate csté redactado desde las manes y as rncntes 3  los iios de cada tine 
de ios territorios que coniponen ci cantOn Riohaniha. y que sea en el future un modeio a 
Seguir pore1 resto del pals. 
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Yo ereo que es necesario tarnbién a delegaciOn de competencias. quién mejor que ustedes 
para poder coordinar ciertos temas que histOricarnente ci Municipio Centralista no ha podido 
coordinar; quiën mejor que ustedes para poder coordinar, por ejemplo. ci control, el 
ordenarniento territorial. Ia parte operativa de ese ordenamiento territorial rural, quiën mejor 

quc ustedes; quiën rnejor que ustedes para que pucdan dialogar con las juntas de agua. quién 
meor que ustedes. 

Quien mejor que ustedes para hacer levantarnientos de informacion en Ia gestiOn social, quiën 

mejor que ustedes; quián mejor que Ia gente de cada territorio para quc pueda decidir su 
propio destino. y que esta deiegacion de competencias venga anclada a redursos hurnanos v 

econOmicos. por supuesto. esa es Ia intenciOn de esic debate, esa es Ia intenciOn. 

Señores Concejales. en su consideracion lo presentado por el Coneejal Ganãn. nuevaniente 
saludo y Iëlicito por esta iniciativa que ha tenido tin argo recorrido y que. flnalmente. 
despuës de agotar todos los procesos. todos los tiempos. tuvimos quc tomar Ia decisiOn de 

que se presente una nueva propuesta para que venga directamente a Concejo, dircetarnente. 

Señores miembros de as Juntas Parroquiales, señores de Coneejo, en este debate debo 
cornentar tarnbién. corno lo dije hace un rato. que está convocado ci COF Cantonal para 

tomar decisiones sobre lo que está pasando en Cubijies. por ejemplo. Hubo cuatro incendios 
en esta scnulna en el territorio. en PorlOn. y esto debernos tomar decisiones urgentes. está 
declarada Ia alerta roja. Por lo cual. en ci iniejo del debate, nuevarnente Ic agradezco, señora 

Vicealcaldesa, por favor, tonic Ia posta mientras atiendo al COF Cantonal. 

!-cstán aqul convocados los Presidentes de las Juntas Parroquiales para darles paso a su voz. 
si ustedes consideran. mieinbros dcl Concejo. ames de que hablen los señores Concejales 
podriarnos deciarar un receso y escucharles a los señores presidentes, los presidentes desean 

expresarsc y es importante que esto sea dialogado eon los territorios. 

Deelaro ci receso. 

El Arq. John Vinueza Salinas, Alcalde. declara tin receso. 

La Tiga. Marliza Diaz, Vicealcaldesa, reinstala Ia scsión. 

Tlga. Niarilia Diaz, Vicealcaldesa; expresa: Muchas gracias. hernos escuchado a cada uno 

de los once representantes de as parroquias rurales dcl cantOn Riobamba. vainos a reinstalar 
a sesiOn. 

En su eonsideracion. colnpañeros concejales; valnos a dar el uso de a palabra a los 

colnpañeros como lo han pedido. en el orden que lo han solicitado: Companero concejal 
Celso Rodriguez. conipañero concejal Carlos AuIJa y conlpañera conceial Micaela I erna. 

47 



#tar,4rZi g/a.ne 

Tigo. Celso Rodriguez; actüa: Gracias. señora Alcaldesa Stibrogante. En realidad. bueno. 

felicitarle & companero Alberto. si. en realidad. por haher hecho arm refhrma a Ia ordenanza 

que. en realidad. ha habido Ia vountad politica de cada uno de nosotros que venirnos del 
sector rural. 

Y recordarán ustedes. cornpañeros Presidentes de cada uno de los Gohiernos Parroquiales. 

que esta norn]ativa nunca existia. nunca. que nunca existia una ordcnanza donde que regulaba 
el Presupuesto Participativo para as parroquias rurales. de ahi teneinos que partir. 

Nosotros que eni'nos del sector rural. si. en realidad. ha habido CSC comprorniso. esa 
predisposicion de querer trabaar dejar estableciendo el Presupuesto Participativo: que no 
es el suflcientc, por supuesto que noes cl suficiente: que necesitamos rnás. por supuesto que 
necesitainos nlás. compañeros. 

Pero yo Si quiero hacer una pregunta y me huhiese gustado que esté el señor Alcalde. 
lastimosamente, por cuestiones de trahajo y otras diIigencia. no Se encuentra aqul Qué 
logramos nosotros? Cornpaneros Presidentes. Y aqui tenernos que tamhiöri hacer iui poquito 
de flea culpa. Incrementanios el presupuesto. se  es asigna el presupuesto Ejecutamos las 
obras? No, no se ejecutan, compañeros. 

Esa es Ia primera instanda que nosotros tenenios quc ponernos aqul a dehatir. hemos hecho 

ya una evaluacion presupuestaria donde que tamhiën reflejan nOmeros inciertos y nUmeros 
que nos dan pena. compañcros. pena no haber asignado el recurso bajo Ia ordenanLa y no 
poder haher ejecutado por ditèrentes situaciones que ustedes conocen nás que bien, 

Se quiere incrernentar en tin porcentaje proporcional. recordemos, cornpañeros concejales. 
compañeros Presidentes. que antes ustedes percihian Ciento Veinticinco Mil dOlares. y que 

bajo Ia norniativa Ia ordenanza creada por cornpañeros y concejales dcl sector rural. han 
recibido casi Doscientos Mil dOlares. Floy Se Va a incrementar rnás. por supuesto que se a a 

incrementar más, pero ahi viene Ia parte de ustedes. porque Ia de nosotros hacemos aqui. Ia 
de fiscalizar. pero flscalizar obras que se vayan ejecutando en los sectores rurales y. no solo 
en los rurales. porque son urhanos: '.. Ia ordenanza reza once parroquias ruraics v cinco 
parroquias Lirbanas. 

Recordemos que. el porcentape de pohlaeión. seglin el censo. es alrededor de setenta y dos 

mU hahitantes en el sector rural. y el otro porcentaje es et sector urbano. eso tambien tcnemos 

que recalcar y eso también tenenios que nosotros validar deniro de Ia ordenanza. No estamos 

en contra y nunca nos pondrernos en contra. jamás nosotros decir que estanios en contra que 
Se los increniente el presupuesto. pero a Ia par tenenios que if. qiie SC increniente el 
presupuesto. pero que tambiën Sc gaste. compañeros: que se invierta en las diferentes obras 
que ustedes exigen a Ia Municipalidad quc se ejecuten. no lo hay; existe el interés politico. 
no existe el interds politico. pero no lo hay. 

Dentro de Ia ComisiOn. el Director de Planificacion nos dUo:  Qué análisis tan ahsurdo que 
lo hayan hecho. y ahi me parcce que estaba el compaflero de Licãn o el de Pungala, donde 
que Ia extensiOn territorial decia el cinco por ciento: Ia poblacion. el dieciocho por ciento; Ia 
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pobreza por necesidades básicas insatislèchas. d vcintiuno por ciento: riesgos y desastres 
nalurales, que aigunas parroquias tienen más que otras, era invalido supuestamente este 
diagnostico. pero lo han considerado dentro de Ia misnia ordenanza ode Ia misma propuesta 

0 Ia Reforma de Ia Ordenanza. 

Aqul si decirle, ml estlinado compañero Presidente de Quimiag y de Licto, y ponernos a 

trabajar tres concejales rurales que sornos. por supuesto que nos podernos sentar a trahajar y 
nos vanios a sentar a trahajar. porque no Va a quedar simple y Ilanamente en una pequeña 
refornia de ciertos estarnentos o ciertos articulados donde que digan. queremos incretnentar 

el presupuesto. varnos a trabajar rcfbrmando ditèrentes articulados máS. porque son 
neecsarios. 

Aqui. tal vez nos quieren pintar en decir. queremos entregar los recursos, que Se les entregue. 
pero que Sc les entreguc. compañeros. porque si bien dice en el articulo nümero veintiuno. 

tenernos que nosotros aprobar bajo un provecto existente debidaniente aprobado por ci 

Gobierno AutOnomo Deseentralizado. convenios, compañeros, nuevamente varnos a Ilegar a 

los eonvenios; convcnios que, en su niomento, es hicieron lirmar a ustedes para entregar las 
camionetas; convenios que, en su inornento. Se flrmaron para entregar oficinas técnicas. 

Y yo les pregunto Se cumplieron con todos estos convenios? No se cuniplieron. 
coi-npañcros, y somos testigos porque hernos recorrido los territorios. hetnos visitado agunas 
Juntas l'arroquiales a ver Si es que cstán los técnicos trabajando. y rio existen los técnicos 
trahaj undo. 

Entonces. aqul 51 decir que vamos a trabajar en una forma niancornunada. esperemos que Se 
surnen todos los cornpañeros. porque aqui tenemos que sumar esfuerzos de todos y que. 
real rneme, esta nueva reihrnia que sc ha abierto para poder debatir. podamos construirlo de 
nlejor 'lianera y que, realniente, Si es que tienen esa aceplaciôn. colilo do ci señor Alcalde, 
entreguernos los recursos. que Se los entreguc, eornpañeros, estarnos para eso. para poder 

avalizar que ustedes realmente nianejen os recursos que realmentc lo necesitan y poder 
intervenir o gastar en as diferentes obras que manhienen. 

Gracias. señora Viccalcaldesa. de antemano, agradeeerles a ustedes por Ia predisposiciOn y 
vamos a seguir trabajando en beneficio dcl sector rural. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; señala: Gracias. Companero concejal Carlos AuRa. por 
favor. 

Abg. Carlos Aulla; interviene: Gracias. señora Vicealcaldesa. compafieros Concejales, 
señores Presidentes de as distintas Juntas Parroquiaies. Sirnpiemente. nirecer ci apoyo para 
ci proyeclo. siempre y cuando. para ci segundo debate o en el transcurso hacia ci segundo 
debate se demuestre técnieamente que es viable absolutamente todo lo que Se plantea en ci 
proyccto. 
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No podcmos nosotros caer. no digo que lo sea. pero no querenlos caer en Un cuerpo norinativo 

quc do. a pesar lie que parezca que todo esta bien. dé cortinas de hunio o venga cijestiones 
que. realmente. at tinal dcl Wa. nose van a poder concretar: pueden daries ci porcentaje más 

alto a las parroquias rurales. pero ya io dijo ci compañero Rodriguez, si no hay ejecliciOn tDe 
qué sirve subir d presupuesto? 

[-Jenios sido partc y estamos Ilevando a cabo un prOCeSO de flscalizacion sobre ci tenia de las 

oficnas técnicas ofrecidas. ya lo dijeron. un técnico hemos encontrado en las oficinas. otro 
técnico con ci CPU y Ia pantatia sin cables, solo haciendo panlalia noniás ahi. 

especiticamente en San Juan. Cosas como esas nos ha ilamado Ia atenciori v. creo '0. que no 
es prudente ser tan populistas en a prescntaeión de ordenanzas. si no hay que 5cr tOcnicos. 
eso hay que ser. 

Y yo si liamo a que. en aigOn momento tuvimos. incluso. algunas dkcrepancias. no digo que 

lo sea, no estoy ofendiendo a nadie. pero tQué hemos hccho para veriflcar o para decir 
realniente lo que pasa en las parroquias rurales? A ni. personalmente. como concejal y como 

persona. nos dude que en una de las sesiones de Ia ComisiOn dc Parroquias Rurales Sc haya 

sentado un Presidente de Ia Junta a dccir que con liaba más en ci Aicalde anterior. que en ci 
Alcaldc actual yen Ia administraciOn actual. y eso consta en Actas. y acá tal VeZ Sc viene y 

se dice totalinente io contrario. porque hay algo que nos pucde ilevar una buena noicia a las 
parroquiaS. no es asi. 

Hay ciue 5cr tirmes en lo que decimos. hay que tener personaiidad. hay que reconocer tambiOn 
que ha faitado fiscahzaciOn de pane de este Concejo para las Juntas Parroquiales. pero sin 
embargo lie aquello. es  un procedimiento. estamos conociendo Ia Propuesta de Ordcnanza 0 
lie Retorma de Ordenanza presentada por ci compañcro Ganän. y que sea ci espacio. entre ci 
primero y segundo debate, un cUmulo lie situaciones juridicas. tOcnicas, financieras que, 

realmente. nos ileve a buen puerto y que no demos tin voto simplemente por. como sabe decir 
ci misino Alcalde No? Por arrancar apiausos o por quedar hicn visto. sino porque reainiente 
sea aplicabie. 

Y dcspués de que esto se concrete y tengan los presupuestos. io digo ci dia de hoy v, ojalá. 

lo podamos hacer: ojala. podarnos hacer a comparación de cómo cambiO lo que está pasando 
actualmente con Ia ejecuciOn de los presupuestos y qué pasará después con Ia aplicacion de 

esta ordenanza: ojaia tengarnos cambios signifleativos para darnos cuenta que ci trahajo ha 

servido. no solamente para quedar bien en una o dos sesiones. sino para quedar hien con 

todos os territorios a través del tiempo. de manera permanente y protünda. no solamente 
&go superficial, sino que realmente vaiga Ia pena. 

Pero en todo caso. igual. todo ci apo'o. no por 5cr dc io urbano. de lo rural. aqul somos todos 

coneejaies de Riohamba y Riobamba comprendc. terdtorio urhano y territorio rural, yen ese 
tema nosotros estaremos pendientes. estaremos aportando. compafiero Alhcrto. o en Ia 
Comisiôn dc hi cual tamhiën sonios pane. y aquf. en ci Conccjo. 

Simplementc. q'sea que Sc tome en cuenta clUe acá tendrá que detënderio de manera 
técnica también y que se siente en su momento en Actas a prcscncia de todo ci cuerpo de Is 
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Dirección Financiera que ha emitido los inforrnes. que nos expongan y sustenten Ia viabilidad 
dcl asunto. 

En lojuridico tarnbiën, qué Ian pertinente ha sido y empezarcon indicadores, hay quetrahajar 
con indicadores: Qué es lo que ha pasado en este año y picos de adrninistraciOn con las Juntas 

Ia ejecuciOn: 3.  a partir de a Propuesta de Ordenanza que Se está presentando. quc se 
apruebe. qué carnbiO rnañan& para saber si en realidad subimos. bajarnos. nos mantenenios. 

y a ver si es que. realcnente, henios logrado un efecto positivo en las flnanzas y en ci tenia 
dcl nianejo econOrnico de las parroquias. 

Dc todos modos. todo ci apoyo a las parroquias rurales. eso es innegable. Gracias, señores 
presidentes. gracias eoFnpafieros. 

Abg. Micaeia Lema comenta: Muchisinias gracias. señorita Vicealcaldesa, al hablar de 
parroquias rurales. no podernos tanipoco exeluir lo que hace menciOn ci ccnso dc dos nil 

veintidOs donde. lastirnosamente. uno de los factores que ha goipeado dràsticarnente a Ia 
ruralidad Cs Ia rnigraciOn y. no solo Ia nligración externa, sino tarnbién Ia nhigración nierna 
que Se hadado de dilèrentes parroquias rurales a las peritbrias. y esto lo denotarnos conforrnc 
ci censo dos nil vcintidOs. en ci quc hace referencia a las parroquias. sobre todo de San Luis 

y Ia parroquia de Licán. donde se sufic un aumento de pohiaciOn, dcl dos nil diez, doce nil 

dos habitantes a diccinueve nil quinientos diez hahitantes; y, en Licán, de siete nil 
novecientos cincucnta y tres a once nil sctecientos treinta y seis habitantes. 

Esto también nos Ileva a una conclusiOn. Ia falta de ejecuciOn y respuesta a proyectos basicos 

en las diferentes parroquias rurales. hablando de las nueve parroquias reslantes: hablando dc 
necesidades básicas insatisfechas. los cuadros son inucho nás urgentes y. sobre todo. 
alarniantes. evidcnciando que existen parroquias rurales que cuentan con was dcl noventa 

chico por ciento de necesidades hásicas insatisfechas; eso quiere decir que, ci chico por 
ciento de Ia poblaciOn, tiene 0 minimo para poder vivir cOrnodamente. tener condiciones 
dignas. 

En cuanto a Ia Propuesta de Ordenanza que ha sido planteada. crco que es importante 
nanifestar que sc cuente con toda Ia viabilidad y Ia factibilidad técnica. para que este 

proyecto realinente pueda responder a las parroquias rurales, sobre todo. Cs importante tcner 
en cucnta, señores I'rcsidentes, quc. en cuanto a a transferencia de recursos, y C50 Cs un 

anhelo de las dilerentes parroquias ruraics de nuestro canton. Se debe realizar de mancra 
etectiva. 

Es iniportante quc esta transferencia v estos redursos quc van a salir de Ia institución, puedan 

tener un. puedan lcner proyeetos especificos, moinos especificos a scr transferidos. los 
plazos, Ia periodicidad, perdOn. de las transferencias, que Cs importante también 
inantenerias; y, sobre todo, a los señores Presidentes. creo que esto CS Un trahajo en conjunlo. 

La ejecución presupuestariadel Gobierno Municipal. realmente, tambien es una cifra que nos 
alarma. podemos tener. con Ia asignaciOn presupuestaria en llánieros. una buena intención 
politica, pero si no tenernos un buen equipaniienlo (dcnico, una correcta ejecuciOn 
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presupuestaria. estanios hablando lodavia una cortina de humo. nada más. 

(leo que esro nos Ileva a dos aspectos fundamentales: Primero. Ia voluntad politica Ia existe. 
al  flnal del dia todos sonios riobanibeños. de los ditèrentes sectores de Ia ciudad. y erco que 
en eso vamos a coincidir todos, independientemente ci critcrio que cada uno de nosoiros 

tengarnos y lo esternos ratifleando en cada una de nuestras intervenciones. 

Sin embargo. señorita Vicealcaidesa.> para terminar. Cs necesario que esa unidad que ustcdcs 
en esta tarde han dernostrado. señores Presidentc. no solaniente sea para el apoyo de Ia 

asignación de rnàs recursos económicos. sino tambiën para exigir que Ia cjccucion dc Ia obra 
responda a estos recursos que están constando en eada uno de los presupuestos que ya cstán 
asignados. 

Y. ratificar. este Cs Ufl proyecto que a rlaciO en ci dos nil veintitrés Y quo existe ya Un 
antecedente de una voluntad politica. que esto nació en a anterior adrninistraciOn si hay 
que también decirlo. porque solarnente Se dice lo nab de Ia administración. y esto Cs algo 
bueno porque. si no tendriamos esta ordenanza. no tendriamos esta relhrnia, y tambiën hay 

quo decirlo: yo creo que todo lo quo cada administraciOn Va aportando. es importante tamhin 
reafirrnarlo, 

Asi que. el apoyo total a las Juntas I'arroquiales. invitarles para que scamos parte do este 

proyecto. cada met de este proyceto de reforma dehe responder a sus peticiones, pero niãs 
de los suefios y justos derechos, dehe responder a una c)ecuciOn en ci lerritorio. 

Nada ninás. señorita Vicealcaldesa. rnuchas gracias. 

Tiga. Maritza Diaz, VicealcaIdesa enuncia: Muehas gracias. señorita Concejala. es 
iniportante recihir los aportes de cada uno de los conlpaficros y. sobre todo. Ia uniOn que Sc 

demuestra esta tarde aqul por parte dc nuestros señores Presidentes de (as Juntas Parroquiales. 

Es menester decir que Ia EjecuciOn Presupuestaria deheria ir enfocada en a evidencia que so 
dehe dar en cada uno do los territorios. 

Si es que no tenernos rnás intervenciones. pot favor. cornpañero concejal Patricio Guaranga. 

Ing. Patriejo Cuaranga; expone: Muy buenas tardes. aproveehar para saludar a los amigos 
de las parroquias. sienipre pendientcs de ias parroquias. que bien esa uniOn. esa uniOn de 

ustedes en pos dcl progreso de cada Iwo de sus territorios. 

Nuevamente. felicitar todas las buenas intenciones do proteger los recursos de ias parroquias 

rurales. Se expidc esta reforma a Ia ordenanza de Presupuesto Participativo. especificamentc 
en el articulo diet. que incrementa en poreentaje; en el articulo once quo incrementa. de ciento 

veinticinco mU a doscientos niil. y ahora con reforma. porque hubo Ia buena voluntad de este 
Concejo y Ic aprobamos de incremcnIr ci presupueslo. ahora ya con Ia reforma quedaria 
escrito. 
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Bueno. hare mis observadones tambiën porque pienso que no puede quedar como Wi nOrnero 

estable, simm más bien coino porcentaje de asignaciOn variable de acuerdo al presupuesto 

asignado dcl Gobierno Municipal: en ese sentido, estarernos para los talleres 
correspond ientes - 

Si. se habia del articulo veintiuno. en donde se puede cntregar los recursos a los Gohiernos 
Parroquiales. CSO es importante, no habia una normativa, ahora Jo podemos tener. Y. tarnbitn 
ci articulo tres en donde dice que queda prohihido expresamente Ia reducciOn del Presupuesto 

Participativo a las parroquias. es importante trahajar en aquello. 

Acojo las palabras de mis compañeros concejaie. necesitamos ci reforzamicnto de os 
informnes financieros, estaremos para dar el tratamiento del caso; sin embargo, ci apOyo total 
para las parroquias dcl canton Riobamnba. 

Muchisiinas gracias. señorita Vicealcaldesa. 

Tiga. Marliza Diaz, Vicealcaldesa; retiere: Muchas gracias, si ya no tenemos más 
intervenciones. Por favor. coffipafiero concejal Wanderberg Villamarin. 

Tlgo. Wandcrberg Villamarin; dice: Gracias Alcaldesa, es solo darles un saludo. estimados 
coinpaficros. Si. o Jo quc quiero decir es. simnplemente. es que en Actas consta las votaciones 
que se ha hecho para incrementarel presupuesto de ustedes, niás que diez mil palabras consta. 
yo no soy del sector rural, no soy. pero no me ha hecho falta eso porque cuando me han 
invitado. he conocido: y aqul hay un representante quc ha trabajado. y yo. Albertito. no tengo 

porquC decirie que no. está bien hecho su trabajo. es  ci trabajo de usted y vamos a conocer. 

l'ero no solo son os tres concejales ruraies, pero con los votos de todos se ha aprobado el 

presupuesto: que debe cuniplirse. 51. pero no solo veamos lo negativo, hay muchas cosas más 
que podemos hacer; asi que, yo 51 valoro cinpoderarse de un tema que es justo y equitativo y 
siempre Va a faitar más. sielnpre 'a a Faltar más. 

Y qué bueno que conozcan Ia esencia deJa ordenanza y ustedes puedan manejar sus recursos, 
esa es Ia idea y eso es lo quc debemos apuntar, siempre y cuando. estimados amigos. como 

lo dije hace un momento, siempre y cuando. Sea una votación en bien de ustcdes. sin 
mediciones. ni cáiculos politicos. sicmpre estaré para apoyarles porque siempre he recibido 
de ustedes Un excelentc trato y todo lo que aportan para Riobamba. 

lodos somos, todos somos riobambeflos y merecemos mucho más. ojalá, ci dia de mañana 

puedan ustedes tenerdoscientos cincuenta mu. trescientos mU dólares. pero que. ohviainente. 
que se los cunipla: asi quc. estaremos apoyando v. nuevamente, Albertito. cuente con el 

apoyo. porque yo no estoy en Ia ComisiOn de Parroquias, pero toda Ia informacian quc nos 
dé y nos transmita, sC quc esa ComisiOn que está conformada por los cinco o. al mnenos. 

quiero crcer están trabajando porque deben hacer honor de dónde vienen. de dOnde vicnen y 
a qué se deben. no solo en palabras. sino en hechos. 

(iracias, señora Alcaldesa. 
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Tiga. Maritza Diax, Vicealcaldesa; indica: Muchas gracias. companeros concejales. por 
Favor. Edison Tene. 

Abg. Edison Tene; agrega: Muchas gracias. señora Vicealcaldesa. un saludo muy cordial a 
todos los Presidentes de las Juntas Parroquiales. Tornemos en considcraciOn lo manifestado 

pore! compafiero Aiherto Ganán. eon hechos Se dernuestra ci amor que Se tiene por las cosas 
que Se hacen. ho> Se ha demostrado acá con heehos reales. 

Puede 5cr un monto mayor. Un monto menor. pero ahi estã Ia voluntad que lo han tenido. que 

lo ha tenido un Concejal Rural en realizar algo par las parmquias rurales. aqul cstâ nuestro 
total apoyo. siempre Va a Ember ese apoyo. compañeros Presidentes. porque Riohamba In 

hacemos todos y. cuando digo lo hacemos todos. tcnemos quc apoyar en las mejores acciones 
que vayan en hcneticio de ustedes. de las parroquiss de toda nuesira Su!tana (IC los Andes. 

Muchas gracias. señora Presidenta. 

Tlga. Maritza DIaz, Vicealcaldesa; menciona: Muchas gracias. lina vez que Se han 

concluido eon las intervenciones. por thvor. varnos a darle el paso al compañcro Alberto 
(Janan. 

Ahg. José Canán Gualin; enuncia: Un miriuto. señora Vicealcaldesa. Muchas gracias. 
señores coneejales. señores presidentes publico presente. Simple. para dar una respuesta. si 
no presentaha. si no dejaban a a Ultima hora rcali,ando Ia Ordenanza cero diceinueve - dos 

nil veintitrés. igual presentaha \o. no pasaba nada. porquc esa era nh propuesta que venia 
viendo. ventajosamente vengo del territorio. 

Bueno. eso nada más porque. no- no tengo nada contra a administraciOn antertor. 

absoutarnentc nada. y es más. muchos de elks Son mis amigos. y presentaba yo; entonces. 
CSO Si lo puedo decir eategóricamente. 

Otro tema. yo cumplo con el deber de presentar. compañeros y eompaneras conccjale. de 

que el inlbrme. todos ellos hayan salido. no esté tan aeorde. no. yo no hago infbrnies. yo 
presento propuesta v salen inforrnes de los técnicos: si hay que Ilamar acá. ad  como estaha 
ames Ia señora Directora de lalento Flumano para que den as explicaciones. que vengan. 

que vengan. ellos sabrán eómo defienden. asi coino yo tengo que defender mi propuesta. el 
porqué. 

Entonces. no tengo porqué, o sea, no soy yo el que hago todólogo. lo ünico que hago es 
presentar al igiial que ustedes que han presentado y hcmos apoyado. yo he apoyado a ustedes 
igual. larnenlablemente son. rceiën vamos cuatro ordenanzas en Un año > medio. creo que 

estamos va. cuatro ordenanzas. ojalá quc vengan. igual. tënganlo por seguro quc. asi como Ic 
he apoyado, lo voy a apoyar. o sea, sin verde quien Se trate. ni absotutamente, y con mcsl'ra. 
totalmente con total rnesura. 
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1,0 quc queria informarles. señores presiderites. actualrnente. de acuerdo a a Ordenanza 
actual, ci presupuesto es Dos Miliones, o sea, cumpliendo Ia ordenanza, dejando voluntad 

polItica. Dos Millones Sesenta y Ocho Mu para todas las once parroquias rurales; y, con Ia 

fteforrna seria Dos Miliones Quinientos Setenta) ires Mu; COmO ya nos dieron informc que 
habian quedado con ustedes ci presupueslo. seria entonces para 2025, Dos Miilones 

Setecientos Ochenta y Ocho MU dOlares. aproximadamente, en caso de que. ohviamcnte. que 
se va>a encarninando. desde luego. porque no depende igualmente todo. 

El terna de urbano, tema de presupuesto urbano. era Dos Miilones Cuatrocientos Sesenta Mu 

Dolares y con Ia Relorma que estoy pidiendo queda Dos Millones Setecientos Mu Dólares. 
aproximadamente. 

Lamentableinente. ese informe no tengo. inforrnaciOn que no tengo con nümeros exactos. 0 

sea. urhano nose periudica en lo ahsoiuto en nada. para que las cosas un poco tengamos que 

hablarnos claro: noes una ordcnanza populista, coinpafieros, en io absoluto; y. no së si ci dia 
lunes o marts. exagerado. presente otra ordcnanza. Cs una Reforrna a! Codigo iirhano. no së 
si, qué dirán, quc tambien es popuiista, no lo es. pero bueno, es que tengo que presentarme. 

compafleros. y bueno, si no presento igual me han de hablar. Tema de transferencia. todas 

esas cuestiones ya tendra que ver ci señor Alcaide. pero vamos a seguirnos trabajando. 

Vo Ic invito mis bien. señores concejales. lo acojo. contcsto porque no depende todo dc ml 
para plantearnos Un poeo mãs quc vengan las ideas propositwas y esO UCS podaiiios 
piasmarnos en Ia realidad. toda critica es bienvenida. 

Muchas gracias. señorita Vicealcaidesa. 

Tiga. Maritza Diaz, Vicealcaldesa; enuncia: Muchas gracias. compañeros. Dna vez quc Se 

ha concluido con el debate de ia propuesta de Ia primera ordenanza, en su consideraeiOn. 
corn pan eros. 

Los señores Coricejales, dicen: Sc da pot conocido. 

Tiga. Maritza DIaz, Vicealcaidesa; manifiesta: Por favor, cornpañeros. una vcz que se da 

por conocido en primer debate Ia Propuesta de Ordcnanza reforniatoria a Ia Ordenanza que 
norma a Metodologia para Ia Planiricacion. EjecuciOn y Evaluacion. se  da por conocido. 

El Concejo Municipal RESUELVE: Dat por conocida en primer debate Ia propuesta de 
Ordenanza Rctbrmatoria a Ia Ordenanza que norma Ia metodologia para Ia planificaciOn. 
cjecucidn V evaluacion dci Presupuesto Participativo del Gohierno AutOnomo 
Deseentralizado Municipal dcl cantOn Riohamba. 

lina vez. que se ha concluido con ci tratamiento de os puntos del orden dcl dia. sicndo las 
diecisiete y cuarenta y siete. se clausura Ia sesión. 
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Se clausura a sesión siendo las I 71-147, 

±'' /c 3 / - 
-

1 
/AN. John Vinueza Sa'.'  .A ' Abg. Rd'k k4ancr - 

ALCALDE DEL CM' TON RIOB 

Tiga. Maritza Diaz Dorninguez 

VICFALCALDESA DEL CANTON RIOBAMBA 

Jhv/Vgv/Rtj/V Ic 

BA SECRETARIO (;FNERAL DE COCEJO 
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